
Albertirsa

Jeles napok szeptemberben
Szeptember   1. – A II. világháború kitörésének emléknapja
Szeptember 11. – �A World Trade Center elleni terrortámadás 10. évfordulója
Szeptember 15. – Mozdonyvezetők napja 
Szeptember 17-18. – „Európai Örökség Napok – Nyitott Kapuk”
Szeptember 21. – A magyar dráma napja
Szeptember 23. – Nemzetközi hulladékgyűjtő nap

100 Ft
Közéleti és tájékoztató lap

Megjelenik minden hónap első hetében
Bővebb információ, archívum a város honlapján: http://www.albertirsa.hu

XXIII. évfolyam, 9. szám
2011. szeptember

Elkezdődött 
a 2011/2012-

es tanév
9. oldal

300 éve települtek be őseink Albertibe

Szeretettel várunk mindenkit  
2011. szeptember 10-én

VÁROSNAPI programjainkon 
az Erzsébet téren!

0000 �Zenés, fáklyás felvonulás az 
Erzsébet tértől a Hősök kertjéig

1100 Főzőverseny
1500 Főzőverseny díjkiosztás
1515 �Tessedik S. Általános Iskola 

műsora
1530 Akrobatikus rock
1600 Hastánc
1630 Dalma dance
1700 Joy Dance
1730 ZUMBA bemutató
1830 Sipos F. Tamás
2000 HOOLIGANS
2145 Tűzijáték
2200 Step For Dance Crew
01-ig DISCO

A XVII. századi felvidéki jobbágyságot 
a földesúri elnyomás, a szabad költözkö-
dési jogok korlátozása és a század végén 
az erőszakos rekatolizáció jellemezte. 
Magyarország északi részét, a zömében 
szlovákok lakta megyéket a magas né-
pesség és a termőföld hiánya terhelte, vi-
szont a jobbágyok kötelességei állandóan 
növekedtek. E területek lakosainak élete 
és megélhetősége elérte a kritikus pon-
tot. A jobbágyok keresni kezdték a jobb 
megélhetőséget és a vallási szabadságot 
biztosító helyeket. Ez okból költözködés-
sel, vagy meneküléssel földesuraiktól, új 
otthont kerestek. Az északi országrésze-
ken a török távozása után nagy területek 
álltak parlagon Pest megyétől az Alföldig, 

melyek vonzották letelepedésre a szlovák 
jobbágyokat is.

Az első vándorló jobbágyok már a XVII. 
század végén és a XVIII. század elején 
Nógrád megyében telepedtek le, majd a 
helyi lakosokkal együtt elhagyták ezt a 
megyét is, és dél felé vették az irányt. Az 
Alföldre vezető úton, mely a szabadságba 

és kenyérhez vezetett, jó életfeltételeket 
találtak már Pest megyében, ahol főleg a 
déli részeken, a török távozása után oly 
nagy földek hevertek megműveletlenül, 
hogy minden család annyi földet foglal-
hatott, amennyit meg tudott saját erővel 
művelni.

(folytatás a 16. oldalon)
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Az utóbbi hetekben csök-

kent a városban elkövetett 
bűncselekmények száma. 
Bár továbbra is lopják a ke-

rékpárokat a vasútállomás kerékpártároló-
jából, valamint a központban lévő bevásár-
lóközponttól. A rendőrök több elkövetőt is 
elfogtak, és több lopott bicikli is megkerült. 
A kerékpárlopásokat talán csak akkor lehet-
ne megakadályozni, ha folyamatos bizton-
sági őrzés lenne a tárolók mellett, ám félő, 
hogy még a biztonsági őrt is ellopnák.

Július végén és augusztus elején több 
Homokrész I. kerületben lévő tanyába tör-
tek be kerítésbontással, lakatlefeszítéssel. 
A tanyáról építkezési anyagokat, motor-
kerékpárt, kerékpárt, kisgépeket, szivat�-
tyút és egyéb dolgokat tulajdonítottak el. 
Az ügyekben nyomozás van folyamatban. 
Kérjük, ha valaki érdemleges információval 
rendelkezik a betörésekkel kapcsolatban, 
akkor keresse a rendőrőrsön Csontos Ká-
roly r. tzls. urat, vagy bármelyik albertirsai 
rendőrt akár telefonon, akár személyesen a 
rendőrőrsön.

Egyik éjjel ismeretlen személyek betörték 
az albertirsai vasútállomás épületének ab-
laküvegeit. Az irsai rendőrök a bejelentést 
követően rövid időn belül elfogták a hu-
szonéves gyanúsítottakat, akik az előállítás 
során beismerték a bűncselekmény elkö-
vetését. Baleset történt augusztus elején a 
reggeli órákban a Vasút utcában. Egy sze-
mélygépkocsi, akinek vezetője valószínűleg 
elaludt a volán mögött, letért az útról és ne-
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kiütközött egy ház falának. Mivel az ütközés 
során a fal mellett lévő gázvezeték olyan he-
lyen tört el, hogy azt elzárni nem lehetett, 
a rendőrség az érintett szakaszon elterelte 
a forgalmat. A gázcső lezárásához fel kellett 
bontani a járda egy részét. Miután a szere-
lők elzárták a sérült gázcsövet, ezt követően 
lehetett az utcának ezen a szakaszán újból 
közlekedni. A baleset során személyi sérülés 
nem történt. Továbbra sincsen nagyon sok 
házra a házszám kihelyezve, amire már több 
alkalommal is felhívtuk a figyelmet. Ezért 
a rendőröknek főleg éjszaka, de nappali 
időszakban is tovább tart a pontos helyszín 
megtalálása, és sokszor külön adatgyűjtést 
kell folytatni, hogy pontosan hova kell ép-
pen kivonulni. Ez az időveszteség pedig 
sokszor lényeges fontosságú az eredményes 
intézkedés szempontjából.

Amennyiben gyanús körülményt tapasz-
talnak, vagy egyéb olyan esemény történik, 
amely azonnali rendőri intézkedést igényel, 
értesítsék az albertirsai rendőrjárőrt a nap 
bármely szakában hívható 06/20-973-
9021-es telefonszámon.

SZÁMÍTÓGÉPES 
TANFOLYAM

Számítógépes tanfolyamot szervez
kezdő és haladó csoport számára
a Márai Sándor Városi Könyvtár

5 alkalom, alkalmanként 2x45 perc 
Kedd: 17 óra, Szerda: 10 óra, Csütörtök: 17 óra

Az első foglalkozás időpontja: 
2011. október 4. 17. óra 

Jelentkezési határidő: 
2011. szeptember 30.

A foglalkozások tematikáját  
az igényekhez igazítjuk!

Várjuk jelentkezésüket a 370-414-es 
telefonszámon, vagy személyesen 

a könyvtár nyitva tartása alatt!

Pályázati felhívás
A „Jövő Nemzedékéért” Alapítvány 

ösztöndíjpályázatot hirdet közép- és 
felsőoktatási intézményben tanulók 
számára.

A pályázatok elbírálása tanulmányi 
eredmény alapján történik. Benyújtha-
tó a Polgármesteri Hivatal Titkárságán, 
2011. október 15-ig. A pályázatnak tar-
talmaznia kell egy személyes adatokat 
tartalmazó rövid kérelmet és az utolsó 
év végi bizonyítvány vagy az utolsó fél-
évi index másolatát, melyet az oktatási 
intézmény hitelesített.

Első évfolyamot kezdő tanulók kérel-
mét nem tudjuk elfogadni.

„Jövő Nemzedékéért” Alapítvány
Kuratóriuma

Bánatosan tudatjuk, meghalt drá-
ga édesapánk, dr. József András. Lel-
ki üdvéért a Római Katolikus temp-
lomban 2011. szeptember 17-én 18 
órakor, az esti szentmisén együtt 
imádkozunk.

Hálás szívvel várjuk kedves isme-
rőseit és tisztelőit.

A gyászoló család


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ELSŐ KÉZBŐL
Évforduló

Jelen lapszámunkban több anyag is fog-
lalkozik Alberti község újjátelepítésének 
háromszázadik évfordulójával, valamint 
az annak tiszteletére szervezett progra-
mokkal. Így van ez jól, hiszen könnyen 
belátható, hogy egy ilyen évfordulónak 
jelentősége van. Minden település kö-
zössége számára fontos ugyanis az elő-
deiről, az Ő életükről való ismeret. Minél 
alaposabban sikerül feltárnunk városunk 
múltját, a hajdan itt élt emberek létének 
körülményeit, jellemzőit, annál inkább 
kötődünk a ma Albertirsájához. Annál 
inkább sajátunknak érezzük azt, minden 
örömével és gondjával, a ma velünk élő 
lakótársaink hétköznapjainak eseményei-
vel, eredményeivel. Annál inkább módunk 
van albertirsainak, e város polgárának 
tekinteni magunkat. Ez az „albertirsai-
ság” magában foglalja a csak e helységre 
jellemző sajátos értékeket csakúgy, mint 
urbanizálódó településünk olykor ellent-
mondásoktól tarka kihívásait. 

Meggyőződésem, hogy azok az alkal-
mak, amelyeket az Alberti Evangélikus 
Gyülekezet és némely esetben városunk 
önkormányzata, valamint a Szlovák Nem-
zetiségi Önkormányzat megálmodott az 
évfordulóra – kiváló előmozdítói lesznek 
az „albertirsaiság” érzésének. Szüksé-
günk van erre, hiszen a valamikori két 
községnek nem egyszerű dolog úgy eggyé 
válnia, hogy közben megőrizze az elődök 
minden értékét. Ezek egy szép csokrát 
nyújtják át szeptember hónapban a szer-
vezők a város érdeklődő polgárainak. A 
csokor összeállításában elvitathatatlan 
vezető szerepe kellett legyen annak az 
evangélikus közösségnek, amelynek léte 
1711 szeptemberétől egybeforrott a falu-
éval. Köszönöm, hogy a gyülekezet mai 
tagjai ekkora szeretettel rendezgették ezt 
a csokrot, s köszönöm mindenkinek, aki 
részt vállalt az összeállításában.

Művelődési ház
Az elmúlt évtizedben több lépésben fel-

újítottuk a Móra Ferenc Művelődési Ház 
épületét. Mostanra is maradt azonban teen-
dő ahhoz, hogy városunkban a kultúra háza 
minden tekintetben szép és korszerű körül-
ményeket biztosítson látogatói számára. 

Leginkább a nagyterem szorul további 
felújításra. Legjelentősebb problémája, 
hogy a tíz esztendeje, egy fővárosi mo-
zitól megvásárolt székeinek bizonyos ré-
sze mára használhatatlanná vált. Mindez 
éppen most, amikor az őszi időszakban 
számos rendezvényre kerül sor ebben 
a teremben. A helyzet egyetlen módon 
volt javítható: idei költségvetésünkben 
szántunk némi pénzt a székek cseréjére. 
Annál inkább megtehettük ezt, mivel egy 
ilyen célú pályázat némi támogatást ígért, 
nagyobb saját erő esetére. 

A nyár elején kiderült, hogy 2.298 ezer 
forintot nyertünk a pályázaton. Így 6 mil-
lió forint hozzáadásával megtörténhetett 
a székek beszerzése. Összesen kettőszáz 
mobil (tehát egyszerűen mozdítható), to-
vábbá száz rögzített széket vásároltunk. 
A nagyteremben történő elhelyezésük 
szeptember első napjaiban megtörténik. 

Hosszabb rendelési idő
a reumán

Albertirsa Önkormányzatának erejét 
mutatja, hogy miközben országszerte 
óriási gondok tapasztalhatók az egész-
ségügyi ellátás terén, mi növelni tudjuk 
egyik szakorvosi szolgálatunk rendelési 
idejét. A reumatológiai szakrendelésről 
van szó. Az eddig rendelkezésre állt idő-
keretben képtelenségnek bizonyult az 
igények kielégítése. Emiatt a rendelési 
időt megkétszereztük, ami így heti öt órá-
ra módosult. Augusztus elsejétől minden 
hétfőn tizenöt és húsz óra között várja a 
Vasút utcai rendelőben az önkormányzat-
tal szerződésben álló szakorvos a reumás 
problémákkal küszködőket. 

Itt jegyzem meg, hogy egyetlen helyben 
biztosított szakrendelésre sem kapunk 
állami finanszírozást. Tehát valamen�-
nyit teljes egészében saját bevételeinkből 
kényszerülünk finanszírozni.

Tornatermi felújítás
A Tessedik Sámuel Általános Iskola 

2005-2006. évi felújítása és bővítése nem 
tartalmazta a Győzelem utcai épületben 
található tornaterem rendbetételét. Ez a 
helyiség óriási igénybevételnek van kité-
ve. A déli oldalán lévő üvegfalat pedig egy-
szerűen az idő múlása során az időjárási 

körülmények viselték meg: ma már több 
pontján beázik. Ezzel tovább rongálja az 
egyébként is elaggott parkettát.

Örültünk annak az alkalomnak, ame-
lyet az év elején egy belügyminiszteri 
rendelet nyomán született pályázati kiírás 
jelentett. A szóban forgó pályázat ugyan-
is (többek között) az itt leírt problémák-
kal küzdő iskolai tornatermek gondjain 
hivatott enyhíteni. Nem tétlenkedtünk 
hát: összeállítottuk a kiírásnak megfelelő 
pályázati dokumentációt. Két feladat el-
végzéséhez kértünk benne támogatást. Az 
említett üvegfal elemeinek teljes cseréje 
az egyik, a parketta felújítása a másik.

A pályázati kiírás szerint május hónapban 
kellett volna az elbírálóknak eredményt 
hirdetniük. Nos, a legkülönfélébb módo-
kon és helyeken történt érdeklődésünk 
ellenére csupán augusztus közepén érte-
sültünk a pályázat ránk vonatkozó ered-
ményéről. Eszerint Albertirsa nem nyert. 
Nem a végeredmény az igazán bosszantó, 
hanem az ügy kezelésének ez a másik felet 
(jelen esetben a pályázót) semmibe vevő 
módja. Hiszen még azt sem sikerült „ki-
nyomoznunk” júniusban, júliusban, majd 
augusztus elején, hogy egyáltalán mikorra 
várható eredmény. Ugyanezzel a jelenség-
gel találkozunk, amikor például a majdani 
labdarúgó edzőpálya helyszínének ügyében 
június elején az illetékes állami főhatóság-
hoz írott állásfoglalás kérésre (melynek 
megléte nélkül, egy másik hatóság szerint 
nem indítható a beruházás) augusztus vé-
gén még semmiféle válasz nem érkezik. 
Eközben a sajtó nagy része folyamatosan a 
„jó állam” eredményeivel van tele…

Elgondolkodtató dolgok ezek. De tér-
jünk vissza az eredeti témára!

Miután augusztus hónapban nyilván-
valóvá vált, hogy balgaság a pályázati le-
hetőségben bíznunk, más megoldást ke-
restünk. Nevezetesen a pályázathoz előírt 
önerő (tehát saját pénz) felhasználásával 
kicseréltetjük az üvegfalat, valamint a 
tornaterem kettő darab párnázott ajtaját. 
A 3.381 ezer forint értékű beruházással 
tehát a tornaterem egyik alapvető hiá-
nyosságát sikerül kiküszöbölni. A mun-
ka lapzártakor zajlik, és szeptember első 
napjaiban befejeződik. Segítségével meg-
szűnik a tornaterem rendszeres beázása, 
továbbá sokat javul az épületrész hőház-
tartása. Ezek után a parketta felújítása to-
vábbra is várat magára, de legalább meg-
szűnik a folyamatos nedvesedése. 

Fazekas László 
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A Képviselő-testület augusztusi üléséről
A nyári szünet után, Képviselő-testü-

letünk augusztus 25-én, több mint 20 
napirendi pontot tárgyalt meg a rendes 
ülésen. A két ülés között eltelt időszak 
eseményeinek beszámolója a fürdő hely-
zetére is kitért. Mint ismeretes, az üze-
meltető Budaiút-Invest Kft. csődeljárás 
alatt áll, amivel szemben a két év bérleti 
díjának áfával növelt összegét, azaz brut-
tó 6.790.375 Ft-os követelést jelentett be 
az önkormányzat a vagyonfelügyelőnek. 
Ezen túlmenően a ki nem egyenlített 
közüzemi számlákkal is tartozik a cég, 
amit elvileg a csődvédelem ideje alatt is 
rendeznie kellett volna. Így a strand üze-
meltetőjének teljes tartozása mintegy 12-
12,5 M Ft – válaszolta Kádár János kérdé-
sére Fazekas László polgármester. 

A napirendi pontok közül, több is foglal-
kozott városunk anyagi helyzetével. Mivel 
az utóbbi időszakban a bevételi és a kiadási 
oldalon egyaránt változások mutatkoztak, 
szükségessé vált az idei év költségvetésé-
nek módosítása. Így az átvezetések után 
a Tartalék előirányzata 7.013 E Ft-ra, a 
főösszeg pedig 1.706.383 E Ft-ra válto-
zott. Major Judit Alpolgármester Asszony 
örömmel vette, hogy a Reumatológiai 
szakrendelés ideje kitolódott. A betegek 
előzetes bejelentkezést követően, hétfőn-
ként 15 és 20 óra között vehetik igénybe a 
szolgáltatást – tudtuk meg Fazekas Lász-
lótól. A 2011. évi I. félév gazdálkodását a 
polgármester összességében kiegyensú-
lyozottnak, biztonságosnak, megnyugta-
tónak értékelte, hiszen továbbra sem kell 
megküzdenünk likviditási problémákkal. 
A bevételi főösszegünk ebben az időszak-
ban 877.132  E  Ft-ban realizálódott, ami 
51,4%-os teljesülést jelent. Az I. félév ki-
adásai pedig 747.393 E Ft, mely a módo-
sított előirányzat 43,8%-a. Az egyes mun-
kálatok időigényes előkészítése miatt, 
a beruházások, kivitelezések zöme a II. 
félévben történik majd. Kovács Lászlóné 
a kifizetetlen lakossági közüzemi számlák 
felől érdeklődött. Török Andrea pénzügyi 
irodavezető elmondta, hogy az érintettek 
többsége a felszólítást követően rész-
letfizetési lehetőséget kért és kapott a 
Viziközmű vezetőjétől, míg másoktól jogi 
úton próbálják behajtani a tartozásokat. 

Mivel a helyi közutak kezelője a tör-
vény értelmében az önkormányzat, a so-
ron következő napirendi pontban a város 

forgalmi rendjéről szóló előterjesztését 
tárgyalta a testület. Kaáriné Kabay Lilla 
a Városfejlesztési Bizottság nevében a fel-
soroltakon kívül többek között az Erzsé-
bet térre egy parkolásgátló berendezést, 
a Hősök útja és Árpád utca keresztező-
désébe pedig egy forgalomtechnikai tük-
röt kért kitenni. Szemőkné Szedlacsek 
Judit a Petőfi utca, valamint a Móra Fe-
renc utca Gróf Széchenyi utcáig történő 
egyirányúsítását, illetve az átmenő ka-
mionforgalom kitiltását, Sági Józsefné 
a Dánosi és Pesti út sarkán lévő tükör 
cseréjét javasolta. Mivel a változtatások 
kivitelezésének anyagi vonzata van, ezért 
a módosítási javaslatokat figyelembe véve, 
a közeljövőben egy erre vonatkozó, újabb 
előterjesztés kerül majd a testület elé.     

A város a 2008. és 2010. közötti idő-
szak vagyoni helyzet alakulásának ér-
tékelésénél megoszlottak a képviselői 
vélemények. Fazekas László egy szerény, 
de egyértelmű, 272.051 Ft-os növeke-
désről számolt be, amit Dr. Pécsi Angé-
la, illetve Szemőkné Szedlacsek Judit is 
pozitívan fogadott. Ellenben Lebanov 
József és Szőke Szabolcs szerint a meg-
növekedett 531  M  Ft-os hosszú lejáratú 
kötelezettségek negatív képet mutatnak. 
A polgármester egyetértett azzal, hogy 
valóban nőtt ez a fajta kötelezettségünk, 
ugyanakkor a rövid lejáratú tartozások 
esetében sokkal meredekebb, 60%-os 
csökkenés mutatkozik. Mivel a gazdasági 
válság egyik következményeként a frank 
árfolyama történelmi rekordokat döntö-
get, ezért a következő napirendi pontban 
a devizaalapú hitelek esetleges átváltásá-
ról döntöttek. Ismeretes, hogy 2008-ban 
az önkormányzat a sportcentrum beru-
házásához összesen 420  M  Ft értékben 
vett fel svájci frank alapú hitelt, mely 
mára több mint 600 M Ft-ra emelkedett. 
A pénzügyi elemzések és szakértői véle-
mények szerint azonban nem tanácsos és 
bizonytalan kimenetű lehet forint alapú-
ra cserélni a fennálló tartozást. Emellett 
az átállás viszonylag hosszú időtartamot 
venne igénybe, ami a banknál csak hóna-
pokkal később realizálódik, ezen időszak 
alatt pedig megjósolhatatlan a frank ár-
folyamának alakulása – tette hozzá Elter 
János. Az önkormányzat tehát a CHF ala-
pú beruházási hitelét nem váltja át HUF 
alapúra.

A civil szervezetek pályázatainak elbí-
rálásánál a kiírt határidőig 15 társadalmi 
szervezet nyújtott be érvényes pályázatot, 
akik között 1.950 E Ft-ot osztottak szét. 
Major Judit pozitívan értékelte, hogy a 
véleményezésnél idén előnyt élvezett a 
300. évfordulóhoz kapcsolódó események 
szervezésére kért összegek támogatása, 
ezért célszerű lenne a későbbiekben is 
bizonyos témákat prioritásként kezelni. 
Adott esetben azon szervezeteknek a tá-
mogatása, melyek a fiatalok szabadidejé-
nek hasznos eltöltésére kívánnak gondot 
fordítani. Ehhez a gondolathoz csatlako-
zott Lebanov József is, aki elmondta, hogy 
néhány egyesületnek így lehet igazán kö-
zösség- és személyiségformáló szerepe, 
ha értelmes és hasznos elfoglaltságot 
tudnak adni, különösen a kallódó fiata-
loknak. Valamint javasolta továbbra is a 
kétfordulós pályáztatást, hiszen évközben 
is felmerülhetnek olyan elképzelések, me-
lyek érdemesek az önkormányzati támo-
gatás elnyerésére. Az egy forduló viszont 
arra tudja motiválni a társadalmi szerve-
zeteket, hogy máshol is próbáljanak meg 
támogatáshoz jutni – reagált Elter János. 
Kovács Lászlóné szerint az egykörös pá-
lyázattal mindenképpen igazságosabb 
lenne a pénzelosztást. Az elhangzottakra 
Fazekas László polgármester reagálásá-
ban kifejtette, hogy a két forduló nagyobb 
rugalmasságot biztosít, mert valóban 
évközben is felmerülhetnek újabb lehe-
tőségek, ötletek. Amellett az idei két for-
dulóra a felmerült technikai problémák 
miatt volt szükség, ami kiküszöbölhető, 
ha alapvetően így zajlana a pályáztatás. 

A Köztársaság utca bizonyos szakaszán 
visszatérő probléma az ott felgyülemlett 
esővíz mennyisége. A tervdokumentáci-
óban lévő csapadékvíz-elvezető rendszer 
teljes vízgyűjtő terület felszíni vízelveze-
tésére azonban anyagi okok miatt nincs 
lehetőség. Ezért a Képviselő-testület a 
problémát tárolótartályok elhelyezésével 
oldja meg, és az azokban összegyűlt esővi-
zet az abban elhelyezett átemelő szivattyú 
segítségével üríti ki. Ehhez ki kell építeni 
a befogadó helyig húzódó csővezetéket, 
valamint az elektromos kapcsoló és ve-
zérlő egységet is. A bruttó 6.050 E Ft-os 
beruházást a 2012. évi költségvetés terve-

Folytatás a következő oldalon >>
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zésénél veszik majd figyelembe.
Végül, de nem utolsó sorban a Pest Me-

gye Környezetvédelméért Díj kitűntetésre 
az elmúlt időszakban végzett kiemelkedő-
en aktív környezetvédelmi és ismeretter-
jesztő munkájáért a Képviselő-testület az 
Albertirsa Barátainak Köre Természetvé-
delmi Csoportját javasolta. 

Egyebekben Major Judit jelezte, hogy 
a Hulladékudvarban állítólag nem lehet 
a sittet elhelyezni, holott a tájékoztatás 
szerint erre van lehetőség, valamint ér-
deklődött a Köztársaság utca bizonyos 
szakaszán jelentkező csatornaszag meg-
szűntetése felől. Előbbire vonatkozóan 
Fazekas László ígéretet tett Rudics Ákos 
megkeresésére, mert az engedélyek alap-
ján évi 1000 m3 ilyen jellegű hulladékot 
lehet befogadni. Utóbbi problémára Boros 
Ottó reagált. A kellemetlenséget valójában 
a csatornában lassan és hosszan áram-
ló szennyvíz okozza, melyen átmosással 
nem, ellenben annak felgyorsításával le-
het valamennyit segíteni. Sági Józsefné 
a zártkerti ingatlanrészek közvilágítási 
problémáját kérte orvosolni, amit akár 1-2 
hónapon belül meg lehet oldani, ha van 
közvilágítási szál ezen a területen – vála-
szolt Pozsonyi István. Kovács Lászlóné az 
Ady közben egy világító test felszerelését, 
valamint a Hulladékudvar környékének 
fásítását szorgalmazta. Szőke Szabolcs 
többek között az illegális szemétlerakó 
felszámolása, illetve az Erzsébet téri meg-
rongálódott betonülőke felől érdeklődött. 
Előbbire vonatkozóan a Jegyző Asszony 
elmondta, hogy az önkormányzat megtet-
te a szükséges bejelentéseket az illetékes 
hatóságok felé, akik vélhetően kötelezték 
a tulajdonost a hulladék elszállítására. Az 
ülőke lebontására pedig a téren rendsze-
resen szemetelő, hangoskodó gyerekek, 
fiatalok miatt volt szükség – tudtuk meg 
Dr. Pécsi Angélától. Mivel a szórakozni 
indulók rendszeresen, kiváltképp hétvé-
genként okozzák a legnagyobb károkat a 
közterületeken – padokat rongálnak meg, 
szemeteseket borogatnak fel, hangosko-
dásukkal megzavarják a lakók éjszakai 
nyugalmát –, ezért Szemőkné Szedlacsek 
Judit a családsegítők, a rendvédelmisek, 
valamint a rendőrség összefogását kérte, 
akiknek lehetőségük van pénzbírságot ki-
szabni a randalírozó fiatalok szüleire.

Müller Mónika

Folytatás az előző oldalról

FELHÍVÁS
Szeptember 17-18-án a Kulturális Örökség Napjai keretében 12-16 óráig 

ingyenesen látogatható a Szapáry Sírkápolna.

Fókuszban Magyarország

Októberben népszámlálás!
A 2011. esztendőt a népszámlálás éveként is 

emlegetik majd a jövőben. Hazánk eddigi történe-
tében összesen tizenöt ilyen jeles év akad, az első 
az 1869-es esztendő volt. Az idei a 15. a cenzusok 
sorában.

A mostanit megelőzően 2001-ben kértek hason-
ló, átfogó adatszolgáltatást az ország lakosságától. 
Az utóbbi évtizedben tehát az akkor kialakult kép 
volt az irányadó. Vajon hogy alakult a népesség 
száma, iskolázottsága, lakáshelyzete, milyen az or-
szág gazdasági, egészségügyi, szociális, kulturális 
ellátottsága? Hol, milyen fejlesztések szükségesek? 
A törvény értelmében a 2011. október 1-jén 0 óra-
kor fennálló helyzetet tükröző számok a következő 
esztendőkre – pontosabban a következő évtized-
re adnak eligazítást. Az eddigi gyakorlat szerint 
ugyanis cenzust tízévenként tartanak hazánkban, 
annak végrehajtása a Központi Statisztikai Hivatal 
törvényből fakadó kötelessége. Az időközönkénti 
népszámlálások végrehajtása a Központi Statisz-
tikai Hivatal (KSH) törvényből fakadó kötelessége.
Számlálóbiztossal, vagy nélküle?

Legyünk őszinték: az ilyesfajta „faggatást” – még 
ha csak ritkán kerül is sor arra – az emberek több-
sége nem kedveli.  Egyre többen vannak, akik nem 
akarnak ajtót nyitni idegennek, mások ódzkodnak 
attól, hogy személyes adataikat ismeretlenek előtt 
feltárják, sokan attól tartanak, hogy adataik illeték-
telenek tudomására jutnak, megint mások kevés 
szabadidejüket sajnálják.  A Központi Statisztikai 
Hivatal a 2011. évi népszámlálás előkészítésekor 
olyan megoldások kidolgozásán fáradozott, amely 
messzemenőkig eleget tesz a törvény által előírt 
adatvédelmi követelményeknek, ugyanakkor az 
emberek számára a legkevesebb kényelmetlenség-
gel jár. 

A lakosságnak a mostani népszámlálás alkalmá-
val immár lehetősége nyílik arra, hogy eldöntse: 
számlálóbiztossal, vagy nélküle kívánja kitölteni 
a kérdőíveket. Ha valaki a kérdőív önálló kitöltése 
mellett dönt, további két megoldás közül választ-
hat: papír, vagy internet. A legmodernebb, leggyor-
sabb, leginkább idő és környezetkímélő megoldás 
kétségtelenül az internetes válaszadás. Szeptember 
utolsó napjaiban a számlálóbiztosok minden ház-
tartásba eljuttatnak egy azonosító-, és egy belépési 
kódot. Aki nem a számlálóbiztossal, sőt, még csak 
nem is papíron kívánja kitölteni a kérdőívet, an-
nak október 16-ig lesz nyitva az az internetes ka-
pu, amin keresztül – a belépési kódot kulcsként 
használva – eljuthat a kérdőívekhez. A kérdések 
helyes megválaszolását a programba beépített ma-
gyarázatok segítik. A KSH azokra is gondolt, akik 
nem rendelkeznek internettel. Érdekükben közin-
tézményekben, pl. könyvtárakban, faluházakban, 
internetes kitöltő helyet, úgynevezett e-pontokat 
hozott létre a Hivatal. Ezeken a helyeken az adatvé-
delem teljes biztosítása mellett, nyílik lehetőség a 
népszámlálási kérdőívek számítógépes kitöltésére.

A kérdőívek megválaszolása háztartásonként át-
lagosan 25-30 percet vesz igénybe.  Fontos tudni-
való, hogy a kérdőíveket háztartásonként mindenki 
azonos módszerrel: interneten vagy papíron önál-
lóan kitöltve, avagy interjú keretében töltheti ki.
Szigorúan titkos!

Az adatvédelmi követelmények a népszámlálás 
minden területén érvényesülnek. A kérdőíveken 
nem szerepelhet a válaszadó neve, a válaszolás tel-
jes anonimitás mellett történik. A népszámlálásról 
szóló törvény biztosítja azt is, hogy a felvett adatok 
a későbbiekben ne legyenek összekapcsolhatóak az 
adatszolgáltatókkal. A népszámlálásban résztvevő-
ket szigorú titoktartás köti. A kitöltött kérdőívek 
összegyűjtése, feldolgozása szabályozott rendben 
történik. A cenzus célja ugyanis nem az, hogy az 
egyes személyekről gyűjtsön adatokat, hanem hogy 
a lakások és a népesség összetételéről, legfontosabb 
jellemzőiről adjon információt. Az internetes kitöl-
tést az adatszolgáltatók az egyedi azonosítók és 
belépő kódok segítségével teljesíthetik, amely ga-
rantálja, hogy illetéktelen személyek ne férhesse-
nek az adatokhoz. A papír alapú kérdőívek a megyei 
népszámlálási irodákból – a biztonságos szállítási 
követelményeknek megfelelően – közvetlenül az 
adatfeldolgozás helyszínére kerülnek. A címek és 
a kérdőíveken szereplő adatok feldolgozása egy-
mástól függetlenül, elkülönítetten történik. A fel-
dolgozást követően a címeket és a népszámlálási 
adatállományt a KSH egymástól elkülönítetten 
tárolja. Az adatbevitelt követően a papír kérdőíve-
ket megsemmisítik, a keletkezett papírhulladékot 
újrahasznosítják. A felhasználók számára történő 
adatkiadások, a kiadványok, tájékoztatási célt szol-
gáló adatbázisok előállítása a legszigorúbb adatvé-
delmi szabályoknak megfelelően zajlik. Az adatköz-
lés statisztikai összesítések formájában történik.

Biztonságunk érdekében Hazánkban ez év ok-
tóberében csaknem 40 ezer számlálóbiztos közel 5 
millió címet, 4,4 millió lakást keres fel a népszám-
lálás lebonyolítása érdekében. A számlálóbiztosok 
sorszámmal ellátott okmánnyal kötelesek igazolni, 
hogy megbízatásuk e munkára szól. Az igazolvány 
a garancia arra, hogy az illető a lakásba kizárólag a 
népszámlálás miatt szándékozik bejutni. A közelgő 
népszámlálás alkalmából együttműködési megál-
lapodást kötött a Központi Statisztikai Hivatal és 
az Országos Rendőr-főkapitányság A megállapodás 
célja a lakosság előzetes és közérthető tájékoztatá-
sa, a népszámláláshoz bármilyen módon kapcsol-
ható bűncselekmények, szabálysértések megelő-
zése. A megállapodás szerint „A vagyonvédelem és 
az áldozattá válás megelőzése érdekében a 2011. 
október 1-je és október 31-e – pótösszeírással nov-
ember 8-a – között sorra kerülő, minden háztartás 
személyes felkeresésével végrehajtott cenzus idő-
szakában az ORFK a megyei (fővárosi) rendőr-főka-
pitányságok bevonásával bűnmegelőzési kampányt 
indít�  Központi Statisztikai Hivatal
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Fiatal művészek alkotásait várják a kormányhivatalok
Változatos megyéink az Európai Uni-

óban címmel a Közigazgatási és Igazság-
ügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó 
kormányhivatalok és a Hungarofest Non-
profit Kft. közös művészeti pályázatot 
hirdetnek fiatal képzőművészek, alkotók 
számára. A pályázatra olyan művészeti 
alkotásokat várnak, amelyek üzenete a 
kormányablakokhoz köthető. A nyertes 
pályaműveket a kormányablakokban, il-
letve kormányhivatalokban fogják kiál-
lítani, és önálló gyűjteményt fognak al-
kotni, amely a nagyközönség számára is 
megtekinthető lesz.

Minden olyan kulturális, művészeti al-
kotással lehet pályázni, amely egy művé-

szeti ágat képvisel, vagy akár a művészeti 
ágak közötti választóvonalak elmosódását 
szemlélteti, legyen szó képzőművészet-
ről, iparművészetről, zeneművek megje-
lenítéséről, népművészetről, irodalomról, 
s mindezek vizuális megjelenítéséről. A fő 
hangsúlynak a beérkezett pályaművek vi-
zualitásán, vagyis az adott téma képi meg-
jelenítésén kell lennie. Fontos szempont 
a művészi érték, amit a beérkezett alkotás 
képvisel, annak újszerűsége és informa-
tív jellege és az, hogy mennyit árul el az 
alkotóról és a településről, megyéről, az 
alkotás témájáról, mennyire kapcsolható 
az Európai Unióhoz.

Az alkotónak abban a megyében kell 

pályáznia, ahol állandó lakcíme is be van 
jegyezve. Minden megyében külön nyer-
test hirdetnek, az első helyezett díjazott 
alkotók 750 ezer, a másodikak 500 ezer, 
a harmadikak pedig 250 ezer forint elis-
merésben részesülnek. A kormányhiva-
talokat vezető kormánymegbízottak által 
elnökölt zsűri által arra érdemesnek ítélt, 
de nem díjazott alkotásokból külön kiállí-
tást szervezhet. 

A pályaműveket 2011. szeptember 15-ig 
kell leadni a kormányhivatalok épületé-
ben. 

A pályázatról bővebb információ a www.
valtozatosmegyeink.kormany.hu honla-
pon érhető el.

■■ Közlemény

2012. évre ez év szeptember 
30-ig igényelhető a 

nagycsaládosok részére 
gázárkedvezmény

A nagycsaládosok – akik három vagy 
több gyermek után részesülnek családi 
pótlékban – kedvezményes áron vehetik 
igénybe a földgázt 2012. évre, amen�-
nyiben erre irányuló kérelmüket 2011. 
szeptember 30-ig eljuttatják a bejelentett 
lakóhely, illetve tartózkodási hely szerint 
illetékes Magyar Államkincstár Megyei 
Igazgatóságához. 

A kedvezmény az igénylőlap kitölté-
sével és a csatolt utolsó havi gázszámla 
másolatával igényelhető. Társasházban 
élőknek nem kell számlát mellékelni. A 
hiánypótlás elkerülése érdekében a kérel-
met a nagycsaládos háztartásban élők kö-
zül annak kell benyújtani, akinek a nevére 
a számla szól.

Az igénylőlapot a Kincstár postai úton 
megküldte az érintett családoknak, va-
lamint letölthető a Kincstár honlapjáról 
(www.allamkincstar.gov.hu), továbbá be-
szerezhető a megyei igazgatóságoktól és 
a gázszolgáltatóktól is.

A kedvezménnyel összefüggő kérdések 
megválaszolására a Magyar Államkincs-
tár ügyfélszolgálatai, illetve a Call Center 
(06-1-452-2910, 06-30-344-0045, 06-70-
460-9005, 06-20-881-9535) munkatársai 
rendelkezésére állnak.

Magyar Államkincstár

Közlemény
A HÍRÖS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI KFT. értesíti a Tisztelt La-

kosságot, hogy 2011. augusztus 15-én Albertirsán megnyitásra került 
a szelektív hulladékgyűjtő udvar. A hulladékgyűjtő udvarokban a la-
kosság helyezheti el a szelektíven gyűjtött hulladékot, mennyiségi korlátozás mellett. 

A szolgáltatás igénybevételéhez a lakcímkártya és a tárgyhót megelőző hulladékszál-
lítási számla befizetés igazolás (csekk) szükséges.
A hulladékgyűjtő udvar elhelyezkedése:

• Albertirsa, Dánosi út 1584 hrsz. (vasúti átjáró után, benzinkúttal szemben)

A hulladékgyűjtő udvar nyitva tartása:
Március 1-től szeptember 30-ig			   Október 1-től február 28-ig
Hétfő: SZÜNNAP				    Hétfő: SZÜNNAP
Kedd- Péntek: 9:00 – 17:00			   Kedd- Péntek: 8:00 – 16:00
Szombat: 8:00 – 16:00				    Szombat: 8:00 – 16:00
Vasárnap: ZÁRVA				    Vasárnap: ZÁRVA
Ebédidő: 12:00 – 13:00				    Ebédidő: 12:00 – 13:00

Hulladékfajta Mennyiség / fő / nap
akkumulátor maximum 3 db
ép, összeszerelt elektronikai hulladék

maximum 2 db
háztartási gép 
használt sütő zsiradék, olaj maximum 10 l
fénycső, izzó  
festékek csomagolásai maximum 10 kg
lom hulladék maximum 1 szoba berendezése
műanyag csomagolási hulladék korlátozás nélkül
növényvédő szerek csomagolásai maximum 10 kg
papír hulladék korlátozás nélkül
szárazelem maximum 1 kg
személyautó gumiabroncs 1 garnitúra
üveg csomagolási hulladék korlátozás nélkül

Hírös Hulladékgazdálkodási Kft.
2700 Cegléd, Külső-kátai út 1622/8 hrsz.

Tel.: 53 / 707 – 061
E-mail: cegled@hiroshulladek.hu

Honlap: www.hiroshulladek.hu
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Akció
Az építkezés – legyen az felújítás vagy 

új ház építése – során sokszor problémát 
okoz a keletkező építési- bontási hulladék 
elhelyezése. A Hírös Hulladékgazdálkodá-
si Kft. ennek megoldására egy akciót hirdet, mely keretén belül 
a regionális nem veszélyes hulladéklerakón (Cegléd, Tápiószent-
mártoni út) 2011. szeptember 1-től térítésmentesen helyezhető-
ek el – mennyiségi korlátozás nélkül, a következő minőségi köve-
telmények mellett – az alábbi hulladékok:
beton – Minőségi követelmény: homogén, tiszta és szennyeződés-
mentes; 50 cm alatti befoglaló méretű; vasalásmentes
tégla – Minőségi követelmény: homogén, tiszta és szennyeződés-
mentes
beton, tégla, cserép és kerámia frakció vagy azok keveréke – Mi-
nőségi követelmény: homogén, tiszta és szennyeződésmentes; 50 
cm alatti befoglaló méretű; vasalásmentes

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a regionális hulladéklerakó 
kizárólag a fenti felsorolásban szereplő hulladék fajtákat fogadja 
térítésmentesen! Az akció visszavonásig érvényes! Fontos: A ke-
vert, egyéb hulladékkal szennyezett építési és bontási hulladék 
továbbra is az érvényes lerakati díj ellenében helyezhető el a le-
rakón.
További információ:

HÍRÖS Hulladékgazdálkodási Kft.
Tel.: 53/707–061

E-mail: cegled@hiroshulladek.hu
Honlap: www.hiroshulladek.hu

Gyámügyi tortúra - kérem, 
nyilatkozzon!

Nővéremen volt a sor, aki nem állta meg szomorú mo-
solygás nélkül.

– Isten őrizz! Mit képzelnek? Nem ment el az eszem! 
Csináljon amit akar! Majd az állam megoldja, ha már an�-
nyit foglalkoznak vele! – hátrált meg az anyám.

– Rendben van asszonyom, Öntől nem is várhattunk 
másfajta hozzáállást. Olvassa el, majd írja alá ezt a nyi-
latkozatot, mellyel végérvényesen lemond a lánya ne-
veléséről. Szülői alkalmatlanságát a hivatal is alá fogja 
támasztani, így a jövőben semmilyen kötelezettsége nem 
lesz a lányával szemben, viszont annál több a saját lelki-
ismeretével. Most pedig kérem, hagyja el a helyiséget! - 
keményedtek meg arcvonásai az előadónőnek.

Anyánk értetlen arccal távozott, mi pedig csak néztünk 
magunk elé. A csendet végül az előadónő törte meg:

– Sokféle esettel találkoztam már a több évtizedes 
munkám során, de ez most nagyon mélyen érintett. Itt 
van ez a kislány, aki gyereket vár. Hova? Hogyan? Mihez 
kezd vele? Majd az a személy hagyta cserben, aki talán 
a legjobban felelős, s akire most a legnagyobb szüksége 
lenne. – sóhajtott fel. – Egyelőre végeztünk. Jövő hétre 
visszavárom magukat, ahogy a férjével megbeszéltük. 
Vigyázzanak erre a lányra, ne csináljon semmilyen bu-
taságot. 

Kezet fogtunk az előadónővel, majd elkísért minket az 
ajtóig. Most már végképp nem értettem semmit. Akkor 
tehát állami gondozott leszek? S mindezt a nővérem in-
tézte el, akiben megbíztam? Boglárka valószínűleg meg-
érezte a bennem feszülő kérdéseket, mert kézen fogott és 
a közeli padra ültetett. 

– Értsd meg kérlek, hogy egyetlen szobában lakunk, 
ott is hárman. Nem tudunk téged még a babával együtt 
magunkhoz venni. Egy újszülöttnek sok mindenre van 
szüksége, mi pedig nem vagyunk képesek még az alapve-
tő körülményeket sem biztosítani. A férjemtől sem vár-
hatom el ezt az áldozatot. De fel a fejjel! Van még néhány 
napunk! 

A torkomban lévő gombóctól megszólalni sem bírtam, 
így csak mosolyogva bólintottam egyet. Majd Boglárka 
elbúcsúzott és dolgozni indult. Előtte még átadta a la-
káskulcsot, hogy menjek haza pihenni. A lábaim szinte 
maguktól vittek, ám egy belső hangtól vezérelve hirtelen 
irányt változtattam, s egyenest a szülészet felé igyekez-
tem.  

A portásnak csak annyit mondtam, hogy szükségem 
van valakire, mert rosszul vagyok, ami részben igaz is 
volt. Egy orvost akartam, aki talán segít rajtam, aki be-
fektet valahová, és elbújhatok a sok rossz elől. Nem tu-
dom hol van ilyen hely, de kell lennie! Nem létezik, hogy 
hasonló eset mással még nem fordul elő! Biztos kell len-
nie valamilyen kiútnak!

(részlet a Fancsikai fények c. kötetből)
- szirén -
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Keramikus művésznél jártunk
A kézzel készült emlék vagy használati 

tárgyak mindig jobban megragadják az 
emberek figyelmét, hiszen olyan egyedi 
alkotásokat vehetünk szemügyre, me-
lyekkel közel s távol egyetlen elárusító 
helyen sem találkozhatunk. A művész 
keze munkájának eredményét rendre át-
járja egyfajta, az alkotó jelenlétét tükrö-
ző különös érzés, ami betekintést enged 
az ő saját világába, megismertet látás-
módjával, technikájával, érzelmeivel. Az 
Albertirsán élő Csontos Zsuzsanna mind-
össze 25 éves, aki már most, több mint 
száz lenyűgöző kerámiatárgyat készített, 
melyekbe láthatóan szívét-lelkét beledol-
gozta.    

Csontos Zsuzsa: Már egészen kis ko-
romban is szívesen és sokat rajzoltam, de 
komolyabban 12 éves koromtól foglalkoz-
tam ezzel a művészeti ággal Miklosovits 
László grafikus művésznél, akinek na-
gyon sokat köszönhetek, A képzőművé-
szeti szakközépiskolába való felvételire 
is ő készített fel, ahol kerámiaszakon vé-
geztem. Az öt év alatt aktívan tanították 
és tanultam a technikákat, a műhelyben 
gyakran napokon keresztül gyakoroltunk, 
melynek előnyét most, az egyetemi évek 
alatt érzem igazán. Jelenleg a Szegedi Ta-
nárképzőre járok, ahol a művészeti okta-
tások keretében a megszerzett tudás nagy 
segítség számomra.  

A középiskolában hogyan értékeltek 
az oktatók? Adott esetben kiállításokra 
is sor került?

Az ötödik év szinte teljes egészében csak 
a szakmáról szólt, rengeteg pályamunkát 

készítettünk, melyeket 
az iskola által szervezett 
nyílt kiállításokon kellett 
bemutatni. Ezeket rendre 
egy külső ellenőrző szak-
bizottság vette szemügy-
re, ahol a fejlődésünket, 
aktivitásunkat értékelték. 
Nagyon örülök, egyben 
büszke vagyok arra, hogy 
az én tevékenységemet is 
elismerték.  

Hogyan kell elképzelni 
egy keramikust munka 
közben? Általában mi-
lyen technikával készí-
tetted a munkáidat?

Eddig többnyire agyag és porcelán ke-
rámia tárgyakat készítettem. A forma ki-
alakítása után ki kell azokat égetni, majd 
gondoskodni a műtárgyak fedéséről is. 
Amiket szabadkézzel fedtem be, itt-ott 
észrevehető némi kis elfolyás, de a kézi 
mázolást is lehet tökéletesíteni, csak gya-
korlás kérdése. A fújás viszont tökéletes 
fedést biztosít. Az agyagból készült ke-
rámiák elkészítése mindig több időt vesz 
igénybe, hiszen egyszerre csak egyet lehet 
belőlük gyártani, ezért kerülnek általában 
többe, amit persze az agyag minősége is 
befolyásol. A porcelánból készültek eseté-
ben viszont lehet már sorozatban is gon-
dolkodni.

Jelenleg van arra módod és helyed, 
hogy újabbakat is tudj készíteni?

Miután a középiskolát befejeztem, csak 
nyaranta tudtam feljárni néhányszor a 

pesti műhelybe gyakorolni. Viszont nap-
pali tagozatosként Szegedről a fővárosba 
való feljutásokra nem igazán van lehető-
ségem. Hozzáteszem, nagyon hiányzik 
a „kerámiázás”, mert szerettem és sze-
retném is csinálni, ha lenne a közelben 
egy erre alkalmas helyiség a szükséges 
eszközökkel. A szívem vágya persze egy 
saját műhely, ám az égető kemence, a ko-
rongozó gép stb., mind elég költséges fel-
szerelések, melyekbe jelenleg nem tudok 
beinvesztálni. Amennyiben lesz állásom, 
önálló keresetem, ezekre, de elsősorban 
a korongozó gépre feltétlenül szeretnék 
majd félretenni, ami már önmagában 
rengeteget számít a fejlődésem és a saját 
stílusom kifejlesztésének szempontjából. 
Így talán egy önálló kiállításom is lehetne.
Ez szintén az egyik titkos vágyam.

Müller Mónika
Fo

tó
: K

un
 P

ét
er

■■  KÖNYVAJÁNLÓ

Fejős Éva: Hello London

Lengyel Luca huszonkét éves sikeres fo-
tómodell; hónapokra előre betáblázva, tele-
fonjában a világ legjobb divatfotósainak szá-
ma, bejárása van a legtrendibb helyekre, és 
minden vágya, hogy Londonban teljesedjen 
ki az élete. Aztán... snitt. Egy végzetes éjsza-
kán motorbalesetet szenved, és a csillogás, az 
álom ezer darabra törik. Hat év éber kóma 
után a csodával határos módon magához tér, 
de a múlt homályban marad. Mi történt azon 
az éjszakán? Hová lett a fiú, aki a motort ve-
zette, és akit a szerelmének hitt? Baleset volt, 
vagy gyilkossági kísérlet? Emlékei útvesztőjé-

ben Luca csak lassan és bizonytalanul lépked 
a fény felé, egykori barátoktól, vélt jótevőktől 
és kiismerhetetlen rosszakaróktól körülvéve, 
miközben az ezer darabra tört tükörben már 
semmi sem az, aminek látszik. Hol van az a 
pont, ahol még mindent újrakezdhetünk? 
Ragaszkodjunk-e a régi álmokhoz, vagy ál-
modhatunk újakat? Fejős Éva legújabb re-
gényében különleges és megismételhetetlen 
kalandra hívja olvasóit; a „Helló, London” egy 
olyan nő titokzatos világát eleveníti meg, aki-
nek újra kell tanulnia a vágyat, a félelmet, a 
bizalmat és a szerelmet.
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Elkezdődött a 2011/2012-es tanév
Tessedik Sámuel Általános 

Iskola

A Tessedik 
Sámuel Általá-
nos Iskolában 
a 2011/2012. 
tanév első nap-
ján 640 tanu-
lónak szól a 
becsengetés alsó és felső tagozaton 13-
13 osztályban. Az a 78 kisgyermek várja 
ezt a csengő szót különösen nagy-nagy 
izgalommal, aki most kezdi meg általá-
nos iskolai tanulmányait. Ők a korábbi 
évek gyakorlatának megfelelően részben 
a központi épületben, részben a Táncsics 
úti iskolában teszik meg az első lépéseket 
a tudás megszerzésének útján, barátságos 
és gyermekszerető tanító nénik szakszerű 
irányítása mellett.
Az első osztályos tanító nénik:

1.a   Papp Róbertné
1.b   Hudákné Domonyi Erzsébet
1.c   Majorné Mollár Krisztina
Az első osztályos tankönyvcsomagok 

ára 10.500 Ft. Ők főként az Apáczai Kiadó 
tankönyveiből tanulnak, a felsőbb évfo-
lyamok diákjai pedig emellett a Nemzeti 
Tankönyvkiadó, valamint a Mozaik Kiadó 
kiadványaiból gyarapítják tudásukat. A 
szociálisan rászoruló diákok minden év-
folyamon tankönyv-támogatásban része-
sülnek, az idei tanévben megközelítően 
300 tanuló kap ingyen tankönyvet. Isko-
lánk munkájából most csak néhány dol-
got emelek ki:

– �minden felsős évfolyamon folyik 
emelt óra számban matematika- és 
angoloktatás;

– �diákjaink első osztályban kezdhetik 
az ismerkedést az angol nyelvvel, má-
sodik osztálytól kezdve pedig minden 
évfolyamon csoportbontás könnyíti 
az idegen nyelv elsajátítását. 

– �szabadidős programunk idei színfoltja 
az „És mégis mozog a Föld” jelmonda-
tú, környezet- és természetvédelem-
mel kapcsolatos rendezvénysorozat.

Nagy örömünkre szolgál, hogy a Győ-
zelem úti épület udvarán újjáépített já-
tékok, valamint mindkét épületben kor-
szerű számítógépek fogadják a diákokat. 
Ezúton is szeretnék köszönetet mondani 
az alsós szülői munkaközösségnek a ját-

szótér létesítésért végzett áldozatos mun-
kájáért, valamint a számítógépek nagylel-
kű adakozójának.

Iskolánk pedagógiai programjának 
mottója egy Tessedik idézet: Célunk a be-
csületes munkára alapozott élet feltételei-
nek kialakítása a gyermeki lélekben.”

Ennek a célnak a megvalósítása érdeké-
ben a Tessedik Sámuel Általános Iskolában 
dolgozó pedagógusok fő feladata: embersé-
get és tudást adni tanulóinknak, gyermeke-
inkből művelt, a középiskolai tanulmánya-
ikat eredményesen folytatni, és az életben 
boldogulni tudó embereket neveljünk.

Tanulóinknak kitartó szorgalmat, sok si-
kert és élményekben gazdag tanévet kívánok. 

Ádám Ildikó
igazgató 

Alberti Evangélikus 
Általános Iskola

Az eddigi gyakorlatnak megfelelően 
tanévnyitó istentisztelettel veszi kezdetét 
a 2011/2012-es tanév az Alberti Evangéli-
kus Általános Iskolában.

Mányi Sándorné: Intézményünk 200 
tanulójának szólal meg a csengő szept-
ember 1-jén, ami az év végi zárásunkhoz 
képest 3%-os növekedést jelent. A 24 fő-
ből álló első osztályt az 1993-as az iskola 
újraindításától nálunk tanító Szakál Rita 
vezeti be a betűk és a számok birodal-
mába. A legkisebbek heti két-két órában 
idegen nyelvet, illetve hittant is tanulnak. 
Alapvetően minden évfolyamon a Nemze-
ti Tankönyvkiadó könyveit fogják használ-
ni a nebulók. Az induló tankönyvcsoma-
gok ára átlagosan 10 és 18 ezer Ft között 
mozog. Az első osztályosok számára a 
teljes tankönyvcsomag ingyenes, illetve 
a szülők kérelmére, a többi évfolyamon 
a rászoruló tanulók is ingyen juthatnak 
könyvekhez, és csupán a munkafüzetek 
árát kell kifizetni. Továbbá tervezzük 
könyvtári állományunk frissítését, ezért 
egyes tantárgyak esetében a kiadványokat 
év végén maguknál tarthatják majd a gye-
rekek. 

Tanári gárdánk változatlanul 20 fős. Az 
új fejlesztő pedagógusunkat szeptember 
1-jétől teljes állásban alkalmazzuk, aki az 
SNI-s, a tanulási nehézséggel küzdő tanu-
lókkal foglalkozik, valamint néhány diá-
kunknak felzárkóztató oktatást tart majd. 

Felújítási munkálatokról
A nyár folyamán az iskolában és az 

óvodában egyaránt teljes körű felújítás 
történt. A mintegy 72 M Ft összértékű 
beruházás nagy részét pályázati forrásból 
valósítottuk meg. Sor került a kazánok és 
nyílászárók cseréjére, fűtésszakaszolás-
ra, födém- és falszigetelésre, valamint a 
csapadékvíz elvezetésére is. A külső dísz-
téglákra és az ablakok formáira, színére 
vonatkozóan az Örökségvédelmi Hivatal 
előírásait kellett alkalmaznunk.  Így egy 
gyönyörűen megújult környezetben foly-
hat a nevelés, oktatás.

Változások az iskolai életben
Az alsó tagozaton a mindennapos test-

nevelés keretében tanulóinknak tovább-
ra is hetente háromszor van  testnevelés 
órájuk, a negyedik napon tömegsport, az 
ötödiken pedig játékos tornafoglalkozást 
tartunk számukra a 4. és 5. óra közötti 25 
perces szünetben. Az 5. évfolyamon – élve 
a törvény adta lehetőséggel, – eltöröltük 
az NSZO-s órákat, viszont megemeltük 
a matematika és a magyar óraszámait. A 
6.-osoknál természetesen továbbfolyik a 
nem szakrendszerű oktatás. Ugyanakkor 
fejlesztő pedagógusunk nemcsak az isko-
lában lesz megtalálható, hanem az óvo-
dánkban is fog előkészítő foglalkozásokat 
tartani, sőt, a tavalyi esztendőhöz hason-
lóan lesznek német nyelvi foglalkozás is, 
és valószínűleg beindítjuk a nagycsopor-
tosok részére a pedagógusunk által tartott 
mozgásfejlesztő órákat is.

Terveink, év közbeni 
programjaink

Iskolánk Alberti újratelepítésének 300. 
évfordulója alkalmából szeptember 17-
én 10 órától helytörténeti vetélkedővel 
készül, felelőse Ivanics Melinda lesz. A 
2011/2012-es tanévben is megtartjuk 
szokásos karácsony, illetve húsvét előtti 
projektnapunkat, melynek keretében egy-
egy érdekes témakörhöz kapcsolódóan 
elméleti és gyakorlati oktatáson vesznek 
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részt a csoportokba szerveződött tanulók. 
A „Fenntartható életmódot és viselkedé-
si mintákat ösztönző kampányok” című 
pályázat keretében harmadiktól hatodik 
évfolyamig a diákok öt alkalommal lá-
togatnak el a tanév során a Duna-Ipoly 
Nemzeti Park működési területeire: az 
Ócsai Tájházba, a Sas-hegyre, Farmosra, 
Pilisszentivánra, valamint a budapes-
ti Szemlő-hegyi-barlangba. A gyerekek 
minden alkalommal szakvezetők által 
ismerkednek meg a hagyományos, fenn-
tartható életformákkal és a felelős életvi-
telhez szükséges tudásanyaggal, melyet 
foglalkoztató füzetben rögzítenek.

Amennyiben a tantestület beleegyezik, 
úgy az „Életvezetési és iskolafejlesztő 
programon” is szeretnénk részt venni. A 
tanévünket alapvetően végigkísérő pályá-
zat keretében a tanulók és a pedagógusok 
életvezetési kompetenciáit erősítenénk, a 
gyerekeket határozottságra és a felelős-
ségteljes életvitelre készítenénk fel. 

Az előző tanévünket két külföldi, egy 
isztambuli, illetve egy lengyel iskola meg-
keresésével zártuk, akikkel közös projekt 
kialakítása a cél. A török intézménytől 
érkezik hozzánk egy tízfős delegáció, a 
lengyelekkel pedig jövőre tervezzük az 
együttműködést. Továbbá jelenleg is fo-
lyamatban van egy angol testvériskola 
felkutatása. Mindezekkel alapvető célunk, 
hogy más népek kultúrájának megisme-
rése mellett erősítsük a gyerekek  nyelv-
tudását, fokozzuk nyelvtanulási kedvüket, 
hiszen ahogy IV. Károly mondta: Ahány 
nyelvet beszélsz, annyi embert érsz.” 

Müller Mónika

Magyarok Nagyasszonya 
Római Katolikus  
Általános Iskola

Iskolánk dina-
mikusan fejlődő 
intézmény. Az 
új tanévben 179 
tanulónk neve-
lését-oktatását 
20 fő pedagó-
gussal biztosít-
juk, s 7 fő gazda-
sági-technikai 
dolgozó segíti 

munkánkat. Minden személyi és tárgyi 
feltételünk adott a nyugodt tanévkez-
déshez. Két új kolléganővel gazdagodott 
nevelőtestületünk. Olteán Ibolya hittanár 
és Tábori Katalin biológia szakos tanárnő 
kezdi meg munkáját iskolánkban. A 23 el-
sős kisdiákunkat Révész Hajnalka tanító 
néni fogja a tudás birodalmába vezetni. 
Köszönjük a szülők bizalmát, hogy ránk 
bízták a gyermekeik nevelését, oktatását.

Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, 
mert az idén is jelentős összeget, közel 5 
millió Ft-ot tudtunk fordítani fejlesztések-
re. Lehetőségeinkhez képest, önkormány-
zati, alapítványi támogatással igyekeztünk 
még szebbé varázsolni iskolánkat. 

Intézményünk a „Határtalanul” pályá-
zat keretében tanulmányi kirándulást 
nyert a 2011/2012-es tanévben Erdély 
magyarlakta területeire 26 tanuló részére 
691.000 Ft értékben. Köszönet illeti Hu-
szár Gábor és Olteán Zsolt pedagógusokat 
a pályázat megírásáért.

Komoly munkák történtek a nyáron. 
A tavaly elkezdett korszerűsítési munká-
latokat folytattuk. Öt osztályteremben a 
tanári és gazdasági irodában hőszigetelt 
modern ablakokra cseréltük a régi ablako-
kat. Tisztasági meszeléseket, állagmegóvó 
homlokzatjavító munkálatokat végeztet-
tünk az iskolaépület udvar felőli részén. 
Az iskola udvarát megpróbáltuk szebbé 
varázsolni, tereprendezést, füvesítést vé-
geztettünk. Két tantermet új bútorzattal 
szereltünk fel, s a felső folyosón új öltö-
zőpadokat helyeztünk el. A tantermek, s 
a környezetünk tisztán, rendezetten várja 
a tanulókat. Köszönet a helyi vállalkozók-
nak, technikai, gazdasági dolgozóinknak 
a lelkiismeretes munkájukért.

Az oktatás nagy átalakítás előtt van, 
készül a közoktatás egészét átalakító tör-
vény. A jelenlegi tanévben nem történik 
lényeges változás a közoktatás területén. 
Minden erőnket, tehetségünket az elkö-
vetkező 183 napban arra fogjuk összpon-
tosítani, hogy a legtöbbet hozzuk ki ön-
magunkból, kamatoztassuk az ajándékba 
kapott talentumainkat, tehetségünket. Az 
idei tanévben egyik fő feladatunk a tehet-
séggondozás lesz. „ Az élet egyikünk szá-
mára sem könnyű, de nincs semmi baj, ha 
az embernek van kitartása, s főleg önbi-
zalma. Hinnünk kell, hogy tehetségesek 
vagyunk valamiben, és hogy azt a valamit 
bármi áron is el kell érnünk.”

Ezekkel a gondolatokkal az új tanévhez 
jó munkát, türelmet, kitartást kívánok 
valamennyi pedagógusnak, szülőnek, di-
áknak egyaránt

Sipőczné Farkas Mária igazgatónő

Családi Nap a Sportcsarnokért
Számos programnak adott helyszínt 

augusztus 20-án a Sportcentrumunk. A 
Családi Napon 1498 téglajegyet sikerült a 
szervezőknek értékesíteni. A fedett Sport-
csarnokunk felépítésére, már hozzávető-
legesen 3.000.000 Ft-ot sikerült közös 
erővel összegyűjtenünk. Bár a szeles idő-
járási körülmények miatt a hőlégballono-
zás, a légi parádé, valamint a repülőgép 
modellező bemutató elmaradt, azért a 
bátrabbak sárkányrepülőre szállva emel-
hették meg adrenalin szintjüket.  Míg a 
kicsik az ugráló várban és trambulinon 
játszhattak, addig a nagyok lovagolhat-
tak, vagy éppen lovas kocsin járhatták be 
a környéket. 17 órától látványos freestyle 

bemutatót tartottak a BMX-esek, 
a veterán autók pedig – a polgár-
őrök, illetve a helyi motorosokból 
álló népes csoport felvezetésével 
–, este 18 óra után gördültek be 
a Sportcentrum területére. A né-
hány régi autócsoda között egy ti-
pikus amerikai személygépkocsit, 
és a csendőr filmekből megismert 
francia klasszist is megtekinthet-
ték az érdeklődők, akiknek az éte-
lek és italok mellett a zenét sem kellett 
nélkülözniük. Kora délután a július 9-i II. 
Jótékonysági Zenei Fesztiválon is fellépett 
X-faktoros Szabó Mariann énekelt, este 
pedig mindannyiunk Dévényi Tibi bácsija 

varázsolt retro hangulatot a sportpályára. 
Következő lapszámunkban az eddigi 

rendezvények számszerűsített kimutatá-
sait ismertetjük meg Önökkel.

Müller Mónika
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„Együtt valósítjuk meg a célokat”
Hogy az ember nem feltétlenül a tanult 

szakmájában kamatoztatja képességeit, an-
nak egyik példája Prazsák Eszter, aki évekkel 
ezelőtt értékesítőként kezdett el dolgozni, 
mára pedig értékesítési vezetőként találta 
meg számításait a GSM Takácsnál, ahol bolt-
hálózatot vezet.
Hogyan kerültél a céghez?

Eredetileg biológia-környezetvédelem sza-
kon végeztem Szegeden, és egy óriási szeren-
cse, illetve véletlen folytán kerültem a GSM 
Takács Kft.-hez, ahová az önéletrajzomat va-
lójában a testvérem juttatta el. A sikeres állás-
interjút követően egy tréningen vettem részt, 
ahol bevezettek a Vodafone világába, és rövi-
desen az értékesítői pultban találtam magam. 
Hogyan lett belőled mégis értékesítési veze-
tő? Miből áll a jelenlegi munkaköröd?

Két évig dolgoztam értékesítőként, úgy-
szólván velem együtt növekedett, fejlődött a 
cég. Az albertirsai üzlet után rövid időn belül 
Cegléden, Maglódon, Budapesten, 2011-ben 
Nagykőrösön is megjelentünk, szeptember 
1-jén pedig a szigetszentmiklósi Auchan 
áruházban nyitjuk a legújabb üzletünk. Mi-
vel egyre többet termeltünk, folyamatosan 
bővültünk, ebből kifolyólag szükségessé vált 
a létszámbővítés. Ekkor még az adminiszt-
ráció teljes egészében nálam központosult, 
tapasztalt munkaerő révén az új kollégák be-
tanításáért is én feleltem, illetve az új üzlet-
nyitások is hozzám tartoztak. Végül, de nem 
utolsó sorban, webáruházaink beindításában 
is közreműködtem. Ebből kettőt leválasz-
tottunk, amit egy másik cégben, külön szer-
vezési struktúrával kezdtük el működtetni, 
biztosítva így a Gsm Takács Kft. növekedését. 
Jelen pillanatban a Gsm Takács üzemelteti a 
Vodafone üzleteket, illetve a www.gsmtakacs.
hu áruházat.

Mára elsősorban az üzletvezetőkkel tartom 
a kapcsolatot. Mivel teljesítményorientált 
vagyok, rendszeresen figyelemmel kísérem 
és statisztikát vezetek azokról a tényezőkről, 
amelyek ösztönzően hatnak az értékesítők-
re, azaz magasabb jutalékot érhetnek el. Ko-
rábban mindent egymagam láttam el, ám az 
adminisztráció olyannyira lefoglalt, hogy a 
boltokba már sehogy sem jutott időm kimen-
ni. Mára nagyon jól kidolgozott, szabályozott 
szervezeti struktúrával rendelkezik a cégünk. 
A tapasztalt és képzett pénzügyi vezetőnknek 
(Farkas Ritának) köszönhetően rengeteg te-
her került le a vállamról, és nagyon sokat se-
gítenek az üzletvezetők is. Velük közösen egy 
igazán erős és összetartó csapatot alkotunk.
Többféle vezetői típust is ismerünk. Önma-
gadat hogyan jellemeznéd?

Nem az a vezető vagyok, aki mindenáron rá-
erőlteti a kollégákra a saját elképzeléseit. Szá-
momra fontos a csapatmunka, a példamutatás 
és a családias légkör megteremtése. Közösen 
állítunk fel célokat, és azokat együttesen való-
sítjuk meg. A munkatársaim tisztában vannak 
azzal milyen utat jártam be, ismerem a szak-
ma fortélyait, ami hitelessé tesz előttük. Ös�-
szességében mindent, amit a kereskedelemről 
és az értékesítésről tudok, azt autodidakta 
módon, a gyakorlatban sajátítottam el. Jelen-
leg egy OKJ-s pénzügyi-számvitel tanfolyam-
ra is járok, ami az elméleti tudásomat alapoz-
za meg. A folyamatos képzés, ismeretszerzés 
cégen belül nagyon fontos, ezért arra ösztön-
zöm kollégáimat, hogy olvassák a mobilkom-
munikációs portálokat, tájékozódjanak az új-
donságokról, legyenek naprakészek, ismerjék 
a készülékeket, hiszen így tudnak hitelessé 
válni a vásárlók szemében.
Számos ügyfél tér be hozzátok különféle kér-
désekkel, kérésekkel, panaszokkal. A velük 

való bánásmódról mit lehet tudni?
Az értékesítés korántsem a „mindenáron 

eladásról” szól. Elengedhetetlen az udvari-
as, kedves, őszinte hangnem. Legfontosabb 
feltérképezni az ügyfél igényét, megtudni 
mire van szüksége, hogyan lehet orvosolni a 
problémáját, hiszen a mobiltelefon mára lét-
fontosságú kellékké vált az emberek, vállalko-
zások életében. Ezért egyre többen kötnek a 
telefonjukra készülékbiztosítást, választják az 
internetet a számla rendezésére, ami a kör-
nyezettudatos szemléletmódot bizonyítja. 
Hogyan Épül fel a GSM Takács Vezetősége és 
a bolthálózata?

Három fontos üzletágunk van: a Vállalati 
Értékesítés, a Bolti értékesítés, és az Online 
webshop. Fontos stratégiánk, hogy sok nagy-
vállalati ügyfelet mi szolgálunk ki. A szállítás 
az ország egész területére kiterjed. (pl.: MOL, 
PICK, Hankook és számos kis és közepes vál-
lalkozás). A Vezetést központi irányítással 
valósítjuk meg Albertirsáról, amelyben részt 
vesz az ügyvezető, a Pénzügyi Vezető, az Iro-
davezető és jómagam. Továbbá minden üzlet-
ben van Üzletvezető, a nagyobbakban helyet-
tes is. 
Láthatóan élvezed a munkádat. Milyen célok 
lebegnek még előtted?

Egy nagyon sikeres cégcsoportban dolgo-
zom, ahol teljes mértékben megvalósítha-
tom önmagam. Folyamatosan kapjuk az el-
ismeréseket, ami az egész kollektíva érdeme. 
Szeretnék minél több üzlet megnyitásánál 
közreműködni és minél többet megtanul-
ni, megtanítani a szakmáról. Eddig három 
webáruházat indítottam el, valamint tervben 
van a negyedik, ahol a legkedveltebb termé-
keket szeretnénk majd értékesíteni. Bízom 
benne, hogy ez is sikeres lesz. 

Müller Mónika

Éltető kincsünk: a víz
A víz nélkülözhetetlen életünkhöz, fizikai 

és mentális egészségünkre nézve is. Szer-
vezetünk, csupán a kiválasztással kb. 2,5 l 
vizet veszít naponta, amit pótolni kell. Ezért 
mindennap legalább 2 l, nyári hónapokba 
3-3,5 l folyadék bevitele szükséges, mely 
állhat gyógyteából, gyümölcsléből, külön-
böző levekből és persze ásvány- vagy csap-
vízből. Ha nem megfelelő mennyiséget 
juttatunk be szervezetünkbe, fejfájás, fá-
radtság és koncentrációs zavar léphet fel. A 
folyadékfogyasztás szempontjából kiemelt 
célcsoportnak számítanak a gyerekek, vala-

mint az idősek. A fiatalok legtöbbször saj-
nos „elfelejtenek” inni, a korosabbak pedig 
az idő előrehaladtával nem annyira érzik a 
szomjúságot, mint korábban, ezért oda kell 
rájuk figyelni!

Sok, kiváltképp az afrikai országokat a 
szárazság, az aszály, a vízhiány sújtja, így 
ezeken a területeken az átlátszó folyadék 
többet ér, mint az arany, a gyémánt, vagy 
bármelyik drágakő. Mi ilyen szempontból 
szerencsések vagyunk, hiszen ez a veszély 
egyelőre még nem fenyeget bennünket. 
A Magyar Ásványvíz Szövetség és Termék-

tanács legutóbbi adataiból kiderült, hogy 
hazánkban 2010-ben az előző évi 110 liter-
hez képest alig változott az egy főre jutó ás-
ványvízfogyasztás, ami azt jelenti, hogy ta-
valy 1109 millió litert fogyasztottunk belőle 
összesen. A természetes ásványvizek ma a 
Földön fellelhető legtisztább élelmiszerek 
közé tartoznak. Kiváló minőségüket éppen 
annak köszönhetik, hogy manipulációtól, 
azaz emberi beavatkozástól mentesek. 
Ezért igyunk minél több folyadékot, hogy a 
bőrünk szép sima maradjon, hiszen a sejtje-
inket a víz tölti fel!� Koska-Palotay Mária
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Államalapításunk ünnepe
Hagyományos keretek között zajlott 

idén is a városi Szent István napi ünnep-
ség. Államalapításunk napjának évfordu-
lóján, augusztus 20-án délelőtt 10 órától 
istentisztelettel kezdődött a megemléke-
zés a Római Katolikus templomban, majd 
ezt követően Szőke Szabolcs, a Kulturális 
Bizottság elnöke mondta el ünnepi kö-
szöntő beszédét a megjelenteknek. „Tisz-
telettel és Szeretettel köszöntök minden 
kedves megjelent vendéget! Külön tiszte-
lettel köszöntöm a körünkben megjelent 
Major Judit alpolgármester asszonyt, a 
képviselő testület tagjait és a történelmi 
egyházak megjelent képviselőit. A Ma-
gyar államalapítás ünnepe, augusztus 
20-a van ma. Árpád-házi Szent István 
királyunkat 1083-ban, augusztus 20-án, 
ezen a napon avatták szentté. A Magyar 
Királyságban augusztus közepe a tör-
vénylátó napok ideje volt, Fejérváron ek-
kor ült össze a királyi tanács. Volt olyan 
idő is, amikor nem Szent Istvánról szólt 
e nap, hanem a ránk oktrojált 1949-es 
szovjet típusú alkotmányt ünnepelte az 
akkori elit. Az ünnep mégis visszakapta 
1000 éves jelentését. Így ma mind ide-
haza, mind a történelmi Magyarország 
elcsatolt területein boldogan emlékezhet 
meg a magyarság első szent királyunk 
feledést nem tűrő tetteiről, melyek egy 
népnek szolgáltak útmutatásként vagy 
ezer éven keresztül. 

De mi is maradt meg a Szent István-i 
örökségből nekünk? Ha ma Szent István 
csak egy napig is közöttünk lehetne, mit 
is szólna ahhoz, hogy az ő általa megala-
pított Magyar Királyság területe azóta 
egyharmadára csökkent? Ő ugyanis egy 
európai szinten is erős, hatalmas, jó po-
litikai helyzetben lévő államot hagyott 
örökül. Egy keresztény értékek szerint 
kormányzott országot, melyben a ke-
reszténység szó a jövőt, a reményt és az 
európaiságot jelentette. Biztos, hogy az 
is megdöbbentené, hogy ma egyesekből 
hatalmas ellenérzést vált ki csupán a 
gondolata is annak, hogy az ország al-
kotmányában említést érdemeljen a ke-
resztény szó. A Kereszténység az 1000 
éves Magyar állam bástyája. Nemzeti 
függetlenségünk záloga. Mi lett volna, 
ha anno nem lépünk az európai útra? 
Valószínű beolvadunk a többi nomád nép 
mintájára valamelyik népcsoportba. Rá-
adásul keresztény értékrend nélkül nem 

is lehet családunkat megóvni a minden 
nap rá leselkedő veszélyektől. Családok 
ezrei vannak kitéve a minden csatornán 
feléjük áradó szennyáradatnak. Ez hatal-
mas probléma, mivel manapság nem a 
család áll sokak számára az első helyen, 
hanem a karrierizmus vagy a mostaná-
ban divatos léha életvitel, ami miatt csa-
ládok tucatjai mennek tönkre. Vagy már 

létre sem jönnek. Viszont ha egy család 
ragaszkodik a keresztény gyökerekhez, 
e szerint rendezi be az életét, akkor va-
lószínű, hogy a szeretet győzni fog. A 
gyermekek normális nevelésben része-
sülnek, a szülők pedig mintaszülők lesz-
nek. Ez is a keresztény örökségünk egy 
nagyon fontos része és a jövőnk záloga. 
Másik nagyon fontos kérdés, hogy első 
szent királyunk miként vélekedne arról, 
hogy amikor a marxizmus-leninizmus 
Kelet-Európa országaiban egységesen a 
szemétdombra került, akkor mi magya-
rok voltunk egyedül azok Európában, 
akik nem tudtunk a többi kelet-európai 
állammal szemben rendezni külhonban 
rekedt magyar honfitársaink sorsát. Ez 
hála istennek, ha húsz évvel később is, 
de valóra vált. Ma minden, a Kárpát-me-
dencéből származó magyar ajkú ember 
élhet azzal a lehetőséggel, hogy magyar 
állampolgárként élje le az életét. Több 
millió magyar emberről van szó. 

Példaként egy közeli rokonomat hoz-
nám fel, aki Csíkszeredában él, és a mi-
nap az internet segítségével léphettünk 
kapcsolatba. Ő boldogan és meghatottan 

újságolta nekem, hogy most már ő is ma-
gyar állampolgárnak vallhatja magát. 
Felemelő érzés volt. Ő ugyanis a jelen-
legi országhatártól számítva is legalább 
ötszáz kilométerre azon fáradozik ma-
gyar tanárként, hogy a külhoni székely 
kisgyermekek hibátlanul sajátítsák el a 
magyar nyelvet és ismerhessék meg iro-
dalmunk nagy alakjait. 

Ha csak az említett tényeket nézzük, 
és levonjuk a tanulságot, akkor meglát-
juk, hogy nem sikerült mindig a legjobb 
tudásunk szerint gazdálkodni azokkal a 
bizonyos értékekkel, amiket Szent István 
király ránk hagyott. Igaz sok nehézség is 
kísérte nemzetünk létét az elmúlt több 
mint 1000 évben. Tatár, Török, Habs-
burg, vagy a sztálinizmus és a liberalista 
pénzgazdálkodás. Nehézségek, melyeken 
mindig is erős akarattal tudtunk túljut-
ni. A sok harc során megfogyatkoztunk, 
de hála istennek ma is létezik a Magyar 
nemzet. Létezik, mert ameddig van jó-
akarat, keresztény gondolkodás, ember-
társi szeretet és gondoskodás bennünk, 
addig e nemzet élni is fog.

Beszédemet azzal a gondolattal zár-
nám, amit már a november 4-i meg-
emlékezésen megosztottam Önökkel. 
Ez így szól: Ami viszont erőt kell hogy 
adjon nekünk, magyaroknak, az az, hogy 
mi mindig is arról voltunk híresek, hogy 
ha már úgy éreztük, valóban nem lehet 
rosszabb nemzetünk sorsa, akkor a ma-
gyar emberek mindig is meg tudták fogni 
egymás kezét. Nagyon fontos tehát, hogy 
olyan vészterhes időkben, mint a mai is, 
meg tudjuk fogni egymás kezét, főleg ha 
nagy a baj, mert mi magyarok csak így 
lehetünk erősek. Csak így kaphatjuk meg 
a Jóisten áldását az életünkre és a nem-
zetünkre. Ezért is kérek mindenkit, hogy 
legyen mindig nagyon büszke arra, hogy 
magyar ember. Csak így tudjuk közösen 
újjáépíteni ezt a csodálatos országot. 
Higgyék el megéri! Ezúton is szeretnék 
mindenkinek áldásos Augusztus 20-át 
kívánni!”

Kiszel Mihály atya prédikációja után az 
egyházak képviselői együttesen megál-
dották és megszentelték az új kenyeret. 
Az ünnepség záró momentumaként az 
egyház, valamint a város vezetői közösen 
koszorúzták meg Szent István királyunk 
Erzsébet téren álló szobrát.

Müller Mónika
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Tudáspróba
Ígéretünkhöz híven, a mostani lapszá-

munkban próbára tehetik tudásukat az 
eddig megismert kerékpáros közlekedé-
si szabályokról. Nem kell mást tenniük, 
mint helyesen válaszolni az alábbi kérdé-
sekre, azok betűjelét írják fel egy papírra, 
majd névvel, címmel ellátott lezárt borí-
tékban jutassák el a Móra Ferenc Műve-
lődési Házba. A helyes megfejtők között 
ajándékjutalmakat sorsolunk ki.

1. �Csak egy vonalban szabad haladni ke-
rékpárral,

a)	kerékpárúton és az úttesten.
b)	járdán és kerékpársávban.
c)	úttesten és útpadkán.

2. �Kétkerekű kerékpáron csak az a sze-
mély szállíthat utast,

a)	� aki betöltötte a 16. életévét és utasa 
elmúlt már 10 éves.

b)	�aki betöltötte a 16. életévét és utasa 
nem idősebb 10 évesnél.

c)	� aki betöltötte a 17. életévét és utasa 
10 évesnél idősebb.

3. �Gyalog- és kerékpárúton a biciklis a 
forgalmat

a)	� nem veszélyeztetheti.
b)	�akadályozhatja, de nem veszélyeztet-

heti.
c)	� nem akadályozhatja és nem veszé-

lyeztetheti.

4. �Mikor kötelező a fényvisszaverő ruhá-
zat (láthatósági mellény) viselése?

a)	� Minden esetben, nappal és éjszaka is 
egyaránt.

b)	Csak lakott területen belül.
c)	Csak lakott területen kívül.

5. �Továbbhaladásunk érde-
kében, behajthatunk-e 
kerékpárral a táblával 
jelölt útszakaszra?

a)	� Igen, hiszen a KRESZ 
tábla csak az autósokra vonatkozik.

b)	�Igen, de csak megfelelő körültekintés 
mellett.

c)	Nem.

6. �Alkoholfogyasztást követően, közle-
kedhetünk-e biciklivel?

a)	� Igen, ha gondoskodni tudunk saját 
magunk és mások testi épségéről.

b)	�Igen, ha véralkoholszintünk a 8 ezre-
léket nem haladja meg.

c)	Nem.

7. �A mondatokat kiegészítő két szám ös�-
szege 40. Melyik rejti a 3. számot?

a)	� Gyalog- és kerékpárúton a megenge-
dett sebesség ……. km/h.

b)	�Gyalogos-kerékpáros zónában a ke-
rékpárosok számára kijelölt részen a 
megengedett sebesség ……. km/h.

c)	� Kerékpárúton a megengedett sebes-
ség …… km/h.

8. �Mit jelez a tábla?
a)	� Egyirányú közlekedésé-

re kijelölt kerékpársáv 
úttesten történő   elhe-
lyezkedését.

b)	�Kétirányú közlekedésre 
kijelölt kerékpársávot az úttesten.

c)	� Kétirányú közlekedésre kijelölt ke-
rékpársávot az úttesten, lakott terü-
leten kívül.

9. �Milyen fényszórókkal kötelező ellátni 
a kerékpárt?

a)	� Elől fehér, hátul borostyánsárga szí-
nű lámpával.

b)	�Elől borostyánsárga, hátul vörös szí-
nű lámpával.

c)	� Elől fehér, hátul vörös színű lámpával.

10. Főútvonalon csak
a)	� 14. életévét betöltött személy kerék-

pározhat.
b)	�12. életévét betöltött személy kerék-

pározhat.
c)	� 16. életévét betöltött személy kerék-

pározhat.

11. �A táblával jelölt úton, 
lakott területen kívül,

a)	� kerékpáros, segédmo-
toros rokkant kocsi és 
quad közlekedhet.

b)	�kétkerekű segédmotoros kerékpár, 
motoros tricikli és kerékpáros közle-
kedhet.

c)	� kerékpáros, kétkerekű segédmotoros 
kerékpár és segédmotoros rokkant 
kocsi közlekedhet.

12. �Kerékpárral a megengedett legna-
gyobb sebesség lakott területen belül

a)	� sisakban 50 km/h, sisak nélkül 
40 km/h.

b)	�sisakban és sisak nélkül egyaránt 
40 km/h.

c)	� sisakban 30 km/h, sisak nélkül 
20 km/h.

13. �Hogyan kell kerékpárral elhaladni 
parkoló autók mellett?

a)	� Minél közelebb hozzájuk, nehogy a 
kerüléssel átmenjünk a szemközti 
sávba.

b)	�Hagyjunk kb. 30-40 cm oldaltávolsá-
got, amivel még nem megyünk át a 
szemközti sávba és az autóban sem 
teszünk kárt.

c)	� Hagyjunk legalább 1,2-1,5 m oldaltá-
volságot, hogy elkerüljük a hirtelen 
ajtónyitást és biztonságosan tudjuk 
kikerülni a nyitva maradt ajtókat.

 +1. �Pirosat mutató forgalmi jelzőlámpá-
nál a kerékpárosnak, ha egyenesen 
szeretne továbbhaladni,

a)	� az úttesten való közlekedésnek meg-
felelően, a sáv jobb szélére kell állnia 
és zöld jelzésnél onnan indulni.

b)	�a felezővonalhoz kell besorolni, így 
nem lesz takarásban a szemből jövő 
autóknak sem.

c)	� a sáv közepére kell állnia, hogy a 
jobbra kanyarodó autók ne vágjanak 
be elé.

Gerje-Party sikerek 
Békéscsabán

Lapzártánk után kaptuk az örömteli 
hírt, hogy városunk méltán elismert és 
népszerű fúvószenekarát, a Gerje-Party 
Fúvósegyletet a Békéscsabán megren-
dezett XXV. Zenei Ifjúsági Találkozó 
és Nemzetközi Fúvószenekari Verse-
nyen (ZENIT) három kategóriában is 
kitűntették. Neumayer Károly, Köles 
István, valamint Dubrovay László al-
kotta szakmai zsűri Békéscsaba Város 
különdíjával, „A legjobb műsorválasz-
tás” különdíjával, illetve az „Egységes 
hangzás” díjával jutalmazta a zenekar 
remek teljesítményét. Az eseményről 
szóló részletes beszámolót az októberi 
lapszámban olvashatják.
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■■ VÉLEMÉNY

MEGTORLÁS VAGY TOLERANCIA?
számmal eltérő vélemények? Vagy 
Albertirsán kötelező mindenkinek 
egyformán vélekedni mindenről? To-
vább gondolva: az ominózus, Képvi-
selőnek nem tetsző mondattöredék 
milyen összefüggésben sértheti meg 
a 12 megválasztott képviselő közül 
egyedül csak Elter János személyisé-
gi- és jó hírnévhez fűződő jogait? Mit 
szól ehhez a többi képviselő, vagy az ő 
nevükben is értendő a bírósági kere-
set? Közügyekben (a közmeghallgatás 
időpontjának hivatalos közzététele 
szerintem ebbe a körbe tartozik) tá-
jékoztatási kötelezettsége a képvise-
lő-testületnek van, és nem személy 
szerint Elter János képviselőnek. 
Tévedek? Egyébként a Képviselő úr 
10 oldalas bírósági keresetlevelének 
tartalmát ismerem, s abban zömében 
hasonló nagyságrendű és komolyság-
gal bíró sérelmek vannak felsorolva. 
Ezen túlmenően: a „szabályok be-
tartásának őre”olyan számadatokra 
hivatkozik, amelyek Dr. Janik Zoltán 
közreadott írásában nem szerepelnek. 
Ez vajon nem sérti Dr. Janik Zoltán 
személyiségi- és jó hírnévhez fűződő 
jogait? Végezetül egy kis emlékeztető, 
amely csupán a konfliktushelyzet ha-

sonlósága miatt érdemel említést. Ta-
valy az önkormányzati választás előtt 
néhány hónappal Elter képviselő úr 
4 alkalommal írt és fogalmazott meg 
igen durva elmarasztalást városunk 
Polgármesterével szemben. (Lásd: 
Albertirsai Híradó 2010. május-au-
gusztus közt megjelent lapszámait!) 
Írásaiban fellelhető volt a kímélet-
len véleménytől kezdve, a testületi 
döntések utólagos megkritizálásáig 
minden. Aztán volt bőven cáfolat, el-
lencáfolat, és felreppent néhány sze-
mélyeskedő minősítés is. A történtek 
miatt senki sem fordult a bírósághoz 
elégtételért, a félre sikeredett állítá-
sokat nem követette talió (magyar je-
lentése: megtorlás, bíráskodás). Vajon 
most mi okból kezd elharapózni vá-
rosunkban a közreadott vélemények 
miatti megtorlás? Hova tűnt a tole-
rancia? „Azt hiszem, az aki sárdo-
bálásnak vesz sok jogos felvetést, az 
maga sarat ragadott és ment szembe 
a Jézus-i parancsolatokkal is, ame-
lyek egyébként tiltják a talio elvet.”  
Forrás: Albertirsai Híradó 2010. jú-
niusi száma. Fenti idézet Elter János 
képviselő úrtól származik.

Buzás Edit

Elter János képviselő megszólít-
tatása okán válaszolt az Albertirsai 
Híradó előző lapszámában Dr. Janik 
Zoltán „Ami a köztájékoztatóból ki-
maradt” című cikke nyomán született 
írásomra. Nem kívánom a Képviselő 
úr népszerűségét rombolni, de vajon 
mi szükség volt tényszerű válasz he-
lyett – véleményem közreadása kap-
csán – a személyes motiváltságomról 
feltételezésekbe bocsátkozni. Miért 
kellett a társadalmi hovatartozásomat 
ebbe a történetbe belekeverni, hisz ez 
lényegében magánügy. Nem vagyok 
közszereplő. Még kicsit sem. Ezért 
visszautasítom a Képviselő úr magán-
életemben való kéretlen vájkálását, és 
pontatlan híresztelését. S hogy ne ér-
je szó a ház elejét: az Albertirsai Hír-
adónál bevált gyakorlat, hogy minden 
közzé tételre szánt írást, amelyben 
személy szerint megszólítanak va-
lakit, a cikkíró kérése nélkül is, hi-
vatalból továbbítják az érintettnek. 
Lehetővé téve az azonnali reagálást. 
Ez így történt az előző lapszámban 
megjelent írásom esetében is. Nem 
publikus vagy eltitkolni való kérdé-
sem nem volt, most sincs. Véleményt 
pedig miért is kellene előre egyeztet-
ni vagy megvitatni?! Rátérve a lényeg-
re: Meglátásom szerint a Képviselő úr 
válaszában elterelte az alapprobléma 
lényegéről a figyelmet. Összességé-
ben semmiféle komolyabb érvet nem 
hozott fel sérelmei bizonyítására sem, 
és valójában arra sem adott választ, 
hogy mit kifogásol/sérelmez Dr. Ja-
nik Zoltán írásában. Ez nem derült ki 
a bírósági keresetleveléből példaként 
becitált mondattöredékből sem. Nos, 
nézzük a kifogásolt sértést: „volt egy 
sebtében meghirdetett közmeghall-
gatás”. Mi ebben a sértő? Ez a szöveg-
környezetéből önkényesen kiemelt 
mondattöredék csupán az ominózus 
cikk írójának az észrevételét fejezi 
ki egy közéleti esemény időpontjá-
nak általa későinek tartott hivatalos 
meghirdetése kapcsán. Senkire nézve 
nem bántó ez a megállapítás, csupán 
egy vélemény. Vajon miért sértő egy 
közszereplőnek az, hogy vannak szép 

A vita közlését befejezzük
Az Albertirsai Híradó, eleget téve annak a kötelességének, hogy a legfonto-

sabb közérdekű – és jogos közérdeklődésre számító – tényekről, eseményekről 
tájékoztassa a város lakosságát, bő teret nyújtott Buzás Edit és Elter János 
vitájának. Ezúttal is közzé tesszük Buzás Edit válaszát, ily módon mindkettő-
jüknek kétszer volt alkalmuk a véleményüket nyílt levél formájában a nyilvá-
nosság elé tárni. Tekintettel azonban arra, hogy megnyilvánulásaikban nőni 
látszik a személyeskedő elemek száma, továbbá, mert Elter János már az előző 
számunkban közölte, hogy nem óhajtja többé e témában lapunk nyilvánossá-
gát, a vita közlését lezárjuk. Őszintén kívánjuk a vitatkozó feleknek, s mind-
azoknak, akiket a témájuk érintett, hogy végül ez a vita is közös ügyünknek: a 
város fejlődésének, közélete átláthatóságának, a lakosság valódi érdekei védel-
mének a javára szolgáljon. 

Lapunk, természetesen, ezután sem zárkózik el a közérdekű témákkal kap-
csolatos felelősségteljes, szakmailag megalapozott véleménykülönbségek be-
mutatásától, de esetleges személyes ellentétek fórumává nem szeretne válni, 
hiszen hivatása, funkciója és olvasóink bizalma nem erre kötelezi.

Müller Mónika
felelős szerkesztő



2011. szeptember	 Albertirsai Híradó� 15

Gye r e k s a r o k

K Ö Z É L E T  /  G Y E R E K S A R O K

„Játékkal a jövőért” Alapítvány közhasznú 
jelentése

Az alapítvány közhasznú minősíté-
sét alapításakor, 1999-ben nyerte el. Az 
alapítvány az albertirsai Luther utcai 
Gyöngyszem Óvoda nevelési, gondozási 
feladataihoz, a gyermekek egészséges fi-
zikai és szellemi fejlődésének elősegítésé-
hez kíván eszközöket biztosítani. 

Célja elsősorban sportszerek beszerzé-
se, az óvodai foglalkozások anyagaihoz 
kapcsolódó tárgyi eszközök beszerzése, a 
játékállomány bővítése, játszópark kiala-
kítása, az óvoda területének parkosítása. 

2010. évben az alapítvány 602 eFt be-
vételt ért el, melyből 140 eFt az óvodát 
fenntartó önkormányzattól származott. 
Magánszemélyek és vállalkozások 67 eFt-
tal támogatták alapítványunkat. Továb-
bá alapítványunk A Nemzeti Civil Alap-
program pályázatán 275 eFt-ot nyert el. 
Ezenkívül 120 eFt-ot utalt át az APEH 
részünkre a magánszemélyek 1%-os sze-
mélyi jövedelemadó felajánlásaiból.

Az alapítvány kiadásai 2010. évben az 

alábbiak voltak:
• �100 eFt értékben irodaszerek, foglalkoz-

tató anyagok, NCA pályázati forrásból
• �185 eFt értékű hangosító berendezés 

vásárlása szintén NCA forrásból
• �41 eFt értékben 2 db hifi berendezés, a 

NAV által utalt szja 1%-os felajánlásokból
• �óvodai bútorok, székek, polc 162 eFt 

értékben, részben a NAV által utalt szja 
1%-ból

• �diafilmek, játékok 30 eFt értékben, a NAV 
által utalt szja 1%-os felajánlásokból

• �konyhai eszközök 166 eFt értékben
• �14 eFt banki kiadások
• �15 eFt NCA pályázati forrás visszafize-

tése
A 2010-es évben a közhasznúsági beszá-

moló tartalmazza még -45 eFt-os tárgyévi 
eredménnyel, -77 eFt-os tárgyévi pénz-
ügyi eredménnyel a közhasznú eredmény 
levezetést.

Walterné Kovács Ágnes,
a kuratórium elnöke 

Madár nagyhatalom vagyunk
Természetvédelmi csoportunk a város-

unk környezetében lévő területeken, több 
madárfajra irányuló megfigyelést, számlá-
lást végzett a nyár folyamán. Pontosabban 
ezt a munkát már tavaly ősszel elkezdtük, 
amikor több mint 30db különféle típusú 
madárodút készítettünk és helyeztünk ki 
a megfelelő helyekre. Ezek közül a legtöbb 
az úgynevezett D típusú odú volt, ami a 
szalakóták, búbos bankák fészkelésére al-
kalmas. A szalakóta (Coracias garrulus) 
országos állománya a Magyar Madártani 
Egyesület szerint 400-700 fészkelő pár. Ér-
téke 500 ezer forint/egyed. Ennek a szín-
pompás madárnak a kedvelt előfordulási 
helyei az aktív legeltetésű rétek, kaszálók, 
ahol néhány magányos öreg fa is találha-
tó. Az öreg fák elengedhetetlenek, hiszen 
a költést a harkályok által vájt odúkban 
végzik. 

Az esetleges odúhiányt csoportunk a 
mesterséges madárlakások kihelyezésé-
vel oldotta meg. Híradásokból, más civil 
szervezetektől tudjuk, már-már szenzá-
ciószámba megy, ha 3-5 pár megtelepszik 
egy helyen. Abban a szerencsés helyzetben 
vagyunk, hogy nálunk szinte minden fel-

tétel adott. Mikebuda felé van több hektár 
legelő, vannak odvas fák, ahol ritkábban, 
ott mesterséges odúk. Így büszkén mond-
hatom, hogy csoportunk csak ezen a he-
lyen 8 pár költéséről tud, de a város más 
helyein megfigyelt egyedekkel ez a szám 
legalább 10-12 költő párra tehető. Ez első 
olvasatra nem nagy szám, de a fentiekből 
kiderül, hogy ez igenis nagy dolog. Ezen 
madarak fokozott védelme érdekében nem 
szabad felhagyni a legeltetéssel, idejében le 
kell kaszálni a réteket, nem szabad kivág-
ni az öreg fákat, még ha villám csapott is 
beléjük, mert csak így maradhat fent, nö-
vekedhet ez az állomány. Csoportunk vá-
sárolt egy endoszkópos kamerát, amivel az 
egyik mesterséges odú, két kirepülés előtti 
szalakóta fiókáját sikerült lefilmeznie. Más 
felvételeinkkel együtt az anyagot a helyi 
kábeltévé rendelkezésére fogjuk adni. 

Tavaly már beszámoltam a Gyurgyala-
gosban végzett számlálásról, ami akkor 
185 pár gyurgyalagról szólt. Az idén júli-
usban kétszer is megszámoltuk a partfal 
lakott üregeit a tavalyi minta alapján. Az 
eredményen magunk is meglepődtünk. A 
számlálási hibaszázalék levonása után több 

Kösd össze a pontokat!

mint 250 gyurgyalag által lakott üreget 
állapítottunk meg. Szeretek a számokkal 
játszani. A gyurgyalag (Merops apiaster) 
eszmei értéke 100 ezer forint/egyed, a fé-
szekaljak 6-7 tojásból állnak. Számoljunk 
átlag 3 kirepülő fiókával és a szülőkkel. 
Szóval miért „csak” helyi védettségű ez a 
125 millió forintot érő partfal? Hozzáte-
szem nem a városon, vagy rajtunk múlik 
az országos védettség megszerzése. 

A szalakóta, a gyurgyalag, a búbos banka 
és a jégmadár a szalakótaalkatúak közül 
valók, amik mind trópusi színekben pom-
pázó madarak, és mindegyik megtalálható 
városunk területén. Bár a szaporodási cik-
lusuk elmúlt, ezért a megfigyelő számára 
rejtettebb életet élnek. Aki nyitott szem-
mel és füllel jár, pár hétig még élvezheti 
ezeknek a csodálatos madaraknak a látvá-
nyát. 

Beszámolómban most nem térek ki 
környezetünk ragadozó, vízi - és énekes 
madarainak fajgazdagságára, mert a terje-
delem miatt talán plusz oldalakkal kellene 
megtoldani az újság ezen számát. Amíg ezt 
pótlom, kérem figyeljék környezetüket, 
minden időszakban lehetőség van lencse-
végre kapni a madarakat.

Petró Péter
Albertirsa Barátainak Köre

Természetvédelmi Csoport vezetője
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A szlovákok 300 éve Albertirsán
(Slatinka kutatása)

A szabad területek benépesítése kétféle-
képpen történt: vagy szökött jobbágyok vol-
tak a telepesek, vagy pedig a földesurak szer-
vezték meg az újratelepítést. A bevándorlás 
másfél évszázadon keresztül folytatódott az 
északi megyékből Nógrád és Pest megyén 
keresztül a Nagyalföldre és a Déli-Alföldre. 
A vándorlás Békéscsabára északról Nógrád 
megyén keresztül Balassagyarmat - Pest - 
Aszód - Pilis - Alberti - Békés megye felé zaj-
lott. A. Petrov szerint szlovák telepesek Pest 
megye 63 községében voltak megtalálhatók, 
amely az 1773-as évből származó Lexikon 
szerint az akkori 181 településnek 35%-a. 
Pest megye betelepítése után két szlovák 
„sziget” található, melyek koszorúként öle-
lik kőrbe Pest városát. A kisebb a Pilisi és az 
Esztergom megyei községeket foglalja ma-
gába. A nagyobbat Kerepesi néven ismerjük 
és Cinkotától Albertirsáig húzódóan 18 köz-
séget foglal magába. Ezekre a településekre 
az első időkben szökött jobbágyok is kerül-
tek, a későbbiekben viszont ők is bekerültek 
egy-egy nagyobb betelepülő csoportba és 
telepesi szerződésbe lettek foglalva. Így tör-
tént ez Albertiben is.

Közeledve Alberti, ill. Albertirsa újjáte-
lepülésének 300. évfordulójára, kezembe 
vettem az eddig ismert és nyomtatásban 
megjelent monográfiákat. Többször is át-
olvastam az ide vonatkozó részeket, és ar-
ra lettem figyelmes, hogy kisebb - nagyobb 
pontatlanságok, ellentmondások vannak az 
egyes részek megítélésében.  Számba vet-
tem azokat a főbb szempontokat, amiket a 
helyről jellemzően leírtak: evangélikusok, 
szlovákok, Zólyom megye északi részéről 
jöttek, Kis Szalatnya, közel az Ipolyhoz, sa-
vanyúvíz, elnéptelenedett, stb.

A kritériumok alapján összesen öt hely-
ség jöhetett szóba. Az első Zólyom megye 
északi részén, a Garam partján van: Pé-
teri (Predajná). Közelében savanyúvizes 
források is vannak. Katolikusok lakták, 
ez már kizáró tényező. A következő Zó-
lyom megye középső részén Kisszalatna 
és Nagyszalatna (Zvolenská Slatina ko-
rábban Vel’ká Slatina) a Szalatna patak 
partján Zólyomtól keletre. Katolikusok és 
evangélikusok is lakják, van savanyúvize is, 
viszont nem néptelenedett el a XVII. szá-
zadban. A közeli Kisszalatna a név szem-
pontjából érdekes, de erről a helyről bővebb 
információt nem sikerült szereznem. Mára 
lakatlan, a helyén vízerőművet terveznek. 

Az utóbbi két településen kizáró tényezőt 
nem találtam, de mint a későbbiekben lát-
ni fogják, megerősítő dokumentumok sem 
állnak rendelkezésünkre. A Hont vármegyei 
Szalatnya (Slatina) közel van az Ipolyhoz, 
van savanyúvize, amit egykor palackoztak 
is. Magyarok lakták és zömmel katolikusok 
voltak, ami kizáró tényező.

Végül, de nem utolsósorban, az Ipolyhoz 
közeli Nógrád vármegyei Kis Szalatnát 
(Slatinka) evangélikus szlovákok lakták, 
volt savanyúvize is, és a XVII. században 
elnéptelenedett, később pedig újratelepült 
Zólyom, Hont és Nógrád megyei evangéli-
kus szlovákokkal. Feltételezésem szerint ez 
a hely felelt meg legjobban a már említett 
feltételeknek. Ezért Kassik Károly presbiter 
társammal 2011 márciusában felkerestük 
a közeli Pôtor községházát, ahol Branislav 
Laco úr fogadott bennünket. A beszélgeté-
sen jelen volt az evangélikus egyházközség 
lelkésze, Jana Maria Št’astná is. A polgár-
mester úr szívélyesen fogadott bennünket, 
megmutatta a község nevezetességeit, meg-
tekintettük az evangélikus templomot és 
temetőt, majd ellátogattunk a közeli Kis 
Szalatnyára. 

A Polgármester úr elindított megismer-
tetett egy helytörténésszel, Ján Jančovic 
úrral, aki Pôtor történetét dolgozta fel és 
ebben a munkájában megemlíti, hogy helyi 
lakosok a XVIII. század elején Szent Máriára 
és onnan Albertibe települtek. 

Ján Jančovic bemutatta családi múzeu-
mát, amely a XIX. századi pôtori evangé-
likus parasztházat és udvart mutatja be. 
Ettől kezdve közösen folytattuk a kutatást 
Albertivel kapcsolatban. Előkerült a losonci 
bíróság jegyzék, amiben Albertibe szökött 
jobbágyok nevei is szerepelnek származási 
helységnevek és nevek szerint:

Dolné Strháre (Alsóesztergály) – Ján 
és Ondrej Križan, Michal Mišov, Ján 
Frčka, Ondrej Križan, Horná Strehová 
(Felsősztregova) – Pavol Jambrich, Chrt’any 

(Tóthartyán) – Ondrej Križan, Lehotka, 
(Köhegy) – Ján Vančo, Štefan Mihál’, Nová 
Ves (Kisújfalu) – Ján Husár, Senné (Szenna) 
– Martin Križan, Matej Straka, Tomášovce 
(Balogtamási) – Matej Motoška, Juraj 
Haršáni, Juraj Janovič, Pôtor (Szentpéteri) 
– Ondrej Kukel’.

A jobbágyszökések az egész országot érin-
tették, és nagy mértéket értek el. Az 1715-
ös és 1720-as jegyzékekből kitűnik, hogy 
némely faluban a lakosság háromszor is 
cserélődött. Gyakori végcéllá vált az Alföld, 
főképp Békés megye. Kutatásaimból az is ki-
derült, hogy a Békéscsabára távozók közül 
többen születtek Albertin még a letelepülés 
előtti időben, ami azt bizonyítja, hogy 1711 
előtt, ha szórványosan is, de voltak felvi-
déki szlovák telepesek. Birtokomban van a 
békéscsabai anyakönyvből fotózott bejegy-
zés, ami bizonyítja, hogy Tomás Kolarovsky 
1709-ben született Albertiben és 1785-ben, 
76 éves korában halt meg Békéscsabán. 
További bizonyíték a losonci bíróság 1720-
ban kiadott egyik jegyzéke, melyben két 
jobbágyot említ, Ján Szabo és Juraj Szabo, 
akik 18 évvel előtte szöktek Albertibe, tehát 
1702-ben. Ekkor vált világossá előttem a 
Szeberényi Gusztáv szuperintendáns 1882. 
évi vizitáció jegyzőkönyvébe írt adat. Ne-
vezetesen Mocsári Antal leírásából idéz a 
következőképpen: „1700. esztendő után 
az ide valói lakosok t.i. Slatyinka lako-
sai Alberti faluba Pest vármegyébe által 
költöztek – erről tanuskodik egy 1703-ik 
évről megőrzött szerződés az Irsai család 
Váracskay és Komjáhty más részről Csíbi, 
Rőth lakosok között.” 

Mocsáry Antal jegyzetei szerint az első te-
lepesek között nagy számban voltak slatinkai 
szlovák evangélikusok, amely Pôtor község 
része, és egyházilag a szomszédos Dolné 
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Strhárehoz (Alsóesztergály) tartozott. Ján 
Sirácky történész Albertiról írt munkájában 
Slatinkát Dolné Strehovához (Alsóeszterga) 
kapcsolta, ám később talált adatokból bizo-
nyossá vált, hogy a pôtori Slatinkáról van 
szó. 

Végső soron az áttelepülés 1711-ben va-
lósult meg. Vezetőik voltak: Pavel Havran 
(Havran Pál) Uhorské (Ipolymagyari) falu-
ból, Nógrád megyéből, továbbá Juraj Čáni 
(Csányi György), és Michal Tkač (Takács Mi-
hály). Papjuk Bedrich Claudini (Claudinyi 

Frigyes) volt. Az első istentiszteletet meg-
érkezésükkor, 1711. szept. 29-én, Szent 
Mihály napján tartották. Létezik még egy 
tényező, amely arra mutat, hogy a helység 
kutatásában (Slatinka) helyes az út. Alberti 
14. lelkésze, Dobronyovszky Gyula, az alber-
ti evangélikusok történetének feldolgozója, 
baráti kapcsolatban volt a pôtori Frenyo, 
evangélikus lelkész családdal. 1899-ben, 
mikor Frenyo Gyula lánya, Aurélia férjhez 
ment az Ábelovoi evangélikus lelkészhez, 
Bohuslav Slančíkhoz, Dobronyovszky, mint 
tanú volt jelen az esküvőjükön. Az anya-
könyvi kivonat másolata a birtokomban van.

Összegzés: Slatinka újratelepülése 1685-
ben Hont, Nógrád és Zólyom vármegyékből 
történt. Az, hogy közöttük  Zólyom megyei  
Kisszalatna vagy Nagyszalatna lakosai is le-
hettek, nincs kizárva, de semmiféle történe-
ti dokumentum, bizonyíték nincs rá. 

A Nógrád vármegyei Kis Szalatnya 
(Slatinka), mely Pôtor mellett van, közel 
az Ipolyhoz (8 km), savanyúvize is volt, 
szlovákok és evangélikusok lakták, amely 
a XVII. században elnéptelenedett, majd 
újratelepült, a fentiekben felsorolt bizonyí-
tékok alapján az Alberti telepesek őshazájá-
nak tekinthető. � Revuczky László

Kivételes ünnepségsorozatra készülünk
Bátran kijelenthetjük, hogy minden 

albertirsai lakos és az Evangélikus Egy-
házközség számára Alberti újratelepí-
tésének 300. évfordulója különleges 
esemény településünk életében. A jubile-
umi, közel egy hónapig tartó ünnepség-
sorozatról a rendezvények főszervezőjét, 
Kassik Károlyt kérdeztük.

Kassik Károly: Elsőként a Szlovák Nap 
kerül megrendezésre, ami szeptember 
3-án, istentisztelettel veszi kezdetét az 
Alberti Evangélikus Templomban.  Majd 
10-én a hagyományos Városnappal foly-
tatódik az ünneplés, melynek szervezését 
ezúttal is a Móra Ferenc Művelődési Ház 
végzi. A 300. évforduló hivatalos meg-
nyitójára szeptember 17-én kerül sor a 
Művelődési Házban, melyen a köszöntő 
beszédet Túri Krisztina lelkészasszony és 
Fazekas László polgármester mondja el. 
Ezt követően a történelem és hittantaná-
ri diplomával rendelkező Ivanics Melinda 
mutatja be „Ki dolgát mind az Úrra hagy-
ja” című könyvét, ami településünk 300 
éves történelmét kíséri végig a kezdetek-
től egészen napjainkig. Majd a korabeli, 
eredetünket igazoló dokumentumokat 
felvonultató, háttérműsorral kísért, rend-
kívül érdekes és igényes hely- és egyház-
történeti kiállítást Revuczky László fogja 
prezentálni. 

Szeptember 18-án 17 órai kezdettel te-
kinthetik meg az érdeklődők ugyancsak a 
Művelődési Házban Katonáné Barna Zsu-
zsa „Hit és Remény” című színdarabját, 
melynek érdekessége, hogy nem hivatá-
sos színészek, hanem fiatal és középkorú 
lakosok adják elő. Ezzel igyekszünk min-
den néző számára átérezhetővé, ember-
közelivé tenni történelmünket.

Az ünneplésnek itt még korán sincs vé-
ge. Mi várható a következő hetekben?

Szeptember 24-én, szombaton egy szin-
tén különleges napnak, a „Kapusznyíksütő 
versenynek” nézünk elébe, ami 9 órától 
veszi kezdetét az Evangélikus Iskola ud-
varán. A megmérettetésen várhatóan hét 
csapat vesz részt. Nem titkolt szándékunk, 
hogy ezt az eseményt hagyománnyá sze-
retnénk emelni először területi, majd ké-
sőbb országos szinten is, ezért a győztese-
ket vándorserleggel jutalmazzuk. 

Kikből tevődik majd össze a zsűri, és 
milyen szempontok szerint zajlik az érté-
kelés?

A négytagú zsűriben kizárólag albertir-
sai szakemberek, egy pék, egy cukrász és 
egy szakács vesz részt, az elnöki felada-
tokat pedig a kitűnő szájízzel rendelkező, 
országos borzsűrizőként is ismert Gavlik 
Kálmán látja el. Ezért szigorú, mondhatni 
mindenre kiterjedő szempontok alapján 
döntenek majd a helyezések sorrendjé-
ről. A verseny tisztaságának érdekében, 
minden csapatot a rendezők látnak el sor-
számmal, így sem a bírák, sem az indulók 
nem fogják ismerni egymást, és csak az 
eredményhirdetésnél derül arra fény, hogy 
az adott sorszám, mely települést takarja. 

Mindeközben milyen egyéb programok-
ra lehet számítani?

Mivel a lakosság a sütésből nem igazán 
tudja kivenni a maga részét, ezért számuk-
ra különböző hagyományőrző programok-
kal kedveskedünk. Többek között szlovák 
énekes és táncos csoportok előadásait, il-
letve tájjellegű, ízes kiejtéssel megfűszere-
zett, korabeli viseletet felvonultató ruhabe-
mutatót tekinthetnek meg. A napot pedig 
a 16 és 17 óra között kezdődő Gerje Party 

Fúvósegylet koncertje zárja, melyhez az is-
kola udvara csodálatos akusztikát biztosít. 

Az ünnepségsorozat talán az egyik leg-
jobban várt eseménye a szekeres felvonu-
lás. Erre melyik nap kerül sor?

A tatárszentgyörgyi Stípa Népi Hagyo-
mányőrző Egyesület, 10 szekérrel fogja 
imitálni az eredetileg 24 szekéren érkező 
őseink bevonulását szeptember 25-én, me-
lyeken városunk Polgármestere és Alpolgár-
mester Asszonya, valamint az egyházközség 
illusztris személyei az Evangélikus Iskola 
udvarára, majd az Erzsébet térre érkeznek 
meg. A köszöntő beszédek után, a Patkós Ir-
ma Színitanoda növendékeinek rövid tánc-
bemutatója következik. A „Paraszti Életké-
pek” című epizódot nyolc szekérrel a Stípa 
adja elő, akik hagyományőrző ruhákban és 
egy hivatásos narrátor közreműködésével 
repítenek vissza bennünket 1711-be.  

Az ünnepségsorozat lezárásának nap-
ján, október 2-án 16 órától egy különle-
ges Istentisztelet veszi kezdetét, melyet 
Dr. Fabiny Tamás püspök úr fog celebrál-
ni egyházi méltóságok és országgyűlési 
képviselők jelenlétében. Egyúttal hallha-
tó lesz Csorba István, kizárólag erre az 
alkalomra komponált kórusműve is. Majd 
az istentisztelet Közgyűléssé alakul át, 
ahol az egyházi és a politikai élet képvi-
selői mondják el köszöntőiket. Végezetül 
Túri Krisztina lelkészasszony a templom-
ban lévőket egy fogadásra invitálja meg az 
iskola udvarán felállított ünnepi sátorba.

Bízom benne, hogy a tervezett ünnepség-
sorozattal, méltóképpen tisztelgünk majd 
őseink előtt és minden albertirsai lakosnak 
olyan élményben lesz része, ami tovább erő-
síti a településünkhöz való mély kötődést.

Müller Mónika
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Augusztusban is jól 
szerepeltek atlétáink
Júliusban atlétáink megérdemelt pihe-

nőjüket töltötték, bár a legszorgalmasab-
bak ekkor is – igaz lazábban – de edzettek. 
Augusztus első hétvégéjén, Szekszárdon 
rendezték meg a felnőttek Országos Baj-
nokságát. Ecsedi Gergő 110 m gátfutásban 
az előfutamából másodikként jutott a dön-
tőbe, ahol az előkelő 4. helyet szerezte meg. 
Lehoczky Árpád magasugrásban indult, ő 
is pontszerző helyen tudott végezni. Au-
gusztustól teljes mellbedobással készülnek 
sportolóink a soron következő versenyekre.

Szabóné Fekete Emília,
ASE gazd. vezető

Beszámoló az A.E.S.E. taggyűléséről
Július 25-én tartotta az A.E.S.E. első köz-

gyűlését a Móra Ferenc Művelődési Házban. 
Fülöp Sándor, az Extrém Sportok Egyesü-
letének elnöke bevezetőjében megköszönte 
mindazoknak a magán személyeknek, vállal-
kozásoknak a támogató hozzáállását, anyagi 
vagy tárgyi felajánlásait, mellyel a működé-
süket könnyítették.

Mivel az utóbbi időszakban pénzmozgás is 
volt az egyesületnél, a könyvelési feladatok 
elvégzésével Nagyné Rubi Irént bízták meg. 

A tavalyi esztendőben történt eseményeket 
ugyancsak Fülöp Sándor ismertette. Mint 
ismeretes, 2010 májusában Maya Krisztián 
személyében bajnokot avattak Szentesen, a 
júniusi Sport- és Gyermeknapon pedig sor 
került a pálya átadására, egyben az eszkö-
zök felavatására. Augusztusban is pozitívan 
teljesített az egyesület, hiszen Csillebércen 
Sáfrány Albertnek sikerült a döntőbe jutni. 
A 2011. június 25-i Egészség- és Sportnapon 
a BMX-esek közül négyen mutatták be tudá-
sukat a közönség előtt, mellyel szintén nagy 
sikert arattak. 

A jövőre nézve a legsürgősebb tennivalók 
között szerepel az eszközök renoválása, vala-
mint a Sportcentrum közelében lévő önkor-
mányzati tulajdonú telek kérelmezése, ahol 
az egyesület leendő csarnoka kerülne felépí-
tésre. Továbbá döntöttek a sportolók egységes 

megjelenéséről is. A BMX Freestyle szakosz-
tály tagjai fehér, a Parkour-osok fekete színű, 
az egyesület logójával ellátott pólóban fognak 
a jövőben versenyezni. Az eszközök felújítá-
sát követően pedig új szakágként a roller is 
felvételre kerül, ha azokat balesetmentesen 
tudják használni a sportág képviselői. 

A zökkenőmentes működés érdekében a 
bizottságok megalakítása és azok tagjainak 
megválasztása is a közgyűlés napirendi pont-
jai között szerepelt. 

A Szervező Bizottság feladata közé tartozik 
ezután az utánpótlás toborzása és oktatásuk 
biztosítása, a helyi versenyek szervezése, az 
országos versenykiírások figyelemmel kíséré-
se, a csapatösszeállításról való gondoskodás, 
az edzéstervek ellenőrzése, valamint rend-
szeresen általános, teljes körű tájékoztatást 
nyújtani a vezetőségnek. A Szervező Bizott-
ság felelős pozícióit Sáfrány Albert, illetve 
Maya Krisztián tölti be. Az egyesület honlap-
jának szerkesztésére, karbantartására, frissí-
tésére Szegedi Zoltánt és Motyovszki Csabát 
kérték fel. A Pénzügyi Bizottság munkáját, 
mely kiterjed a pénzmozgás figyelemmel 
kísérésére és a könyvelővel való kapcsolat-
tartásra, Buzás Péter, az egyesület újonnan 
megválasztott titkára látja el. A Technikai Bi-
zottság vezetőinek Losó Dávidot, az A.E.S.E. 
alelnökét, illetve a Parkour-osok vezető edző-

Az Alberti Evangélikus Egyházközség és Alberti-Irsa  
300 ÉVES ÉVFORDULÓJÁNAK programjai

Szeptember 3.:  
A pestvidéki evangélikus 

gyülekezetben élő szlovákok 
albertirsai találkozója 
az Alberti Evangélikus 

Templomban
PROGRAM:
10 órától: ISTENTISZTELET – 
Igét hirdet: Nobik Erzsébet
12 órától: Ebéd a résztvevő gyü-
lekezeteknek a Móra Ferenc 
Művelődési Házban
14 órától: Hagyományőrző szlo-
vák folklórműsor a Móra Ferenc 
Művelődési Házban

Szeptember 17.: 
A 300 éves évforduló 
ünnepségsorozatának 

megnyitása a Móra Ferenc 
Művelődési Házban

PROGRAM:
17 órától: 
- A Boyzless Voice kórus előadása
- �Makkos Noémi trombitaszó-

lója

- �Ki dolgát mind az Úrra hagyja 
című egyháztörténeti könyv 
bemutatója a szerző, Ivanics 
Melinda által

- Verset mond: Drunek Sára
- �Egyháztörténeti kiállítás 

(megnyitja: Revuczky László)

Szeptember 18.: 
A Hit és Remény című darab 

színházi előadása a Móra 
Ferenc Művelődési Házban

Az előadás kezdete: 17 óra; A da-
rabot írta és rendezte: Katonáné 
Barna Zsuzsa

Szeptember 24.: 
Kapusznyíksütő verseny és 
hagyományőrző csoportok 
bemutatkozása az Alberti 

Evangélikus Iskola udvarán

PROGRAM:
10 órától: Kapusznyíksütő verseny
11 órától: 
- �Hagyományőrző csoportok 

ének- és néptánc előadásai
- �Galgamenti népviseletek be-

mutatása
- �Hévízgyörki Daloskör ének- és 

ruhabemutatója
14:00: Eredményhirdetés ingye-
nes kóstolóval egybekötve
16:00 – 17:00: Gerje Party Fú-
vósegylet koncertje

Szeptember 25.: 
Honfoglalás Albertiben – 

Szekeres felvonulás

PROGRAM:
13:20: A Stípa Hagyományőrző 
Egyesület szekeres felvonulása 
az Alberti Evangélikus Temp-
lomtól az Erzsébet térre
13:40: A Patkós Irma 
Színitanoda táncosainak elő-
adása az Erzsébet téri színpadon
14:00: 
- �Indulás az Alberti Evangélikus 

Általános Iskolába
- Szamos Hajnalka köszöntője

- �A „Város kulcsának” átadása a sze-
kéren érkező polgármester úrnak

- Táncbemutató
- �Túri Krisztina lelkésznő áhíta-

ta az udvaron
- Paraszti életkép bemutatása
- �Ludas Matyi című darab elő-

adása Szokola Erzsébet beta-
nításában 

Október 2.: 
Záró Istentisztelet az Alberti 

Evangélikus Templomban

PROGRAM:
16 órától:
- �Ünnepi istentisztelet – Igét hir-

det: Dr. Fabiny Tamás az Északi 
Egyházkerület püspöke

- �Csorba István zeneszerző Jubi-
leumi Ének című oratóriumá-
nak bemutatása

- Díszközgyűlés
- �Az egyházi és az állami -, poli-

tikai vezetők köszöntései
- Túri Krisztina hálaadása

jét Csillik Dávidot választották. Ők felelnek 
a sporteszközök állagáért, stabilitásáért, va-
lamint rendszeresen ellenőrzik épségüket, 
biztonságukat. Zárszóként Fülöp Sándor 
kérte a fiataloktól üzletek előtti biciklizések 
és a város belterületén lévő „alkalmi” ugratók 
használatának megszűntetését.

Müller Mónika
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Vízszintes: 1. Idézet első sora André Gide 
francia regényíró gondolatából. 14. József 
Attila-vers címe. 15. Nagyteljesítményű há-
lózati számítógép. 16. A lábához. 17. Izom-
kötője. 19. Malac a Futrinka utcából. 20. Si-
ma. 21. Éljenez! 24. Sérült. 25. Ez-az betűi 
keverve! 27. Előző napi. 28. Asszonynévkép-
ző. 29. Botrány. 31. Mező. 32. Szkandium 
és nitrogén vegyjelei. 33. Hosszmértékként 
jelentése: 6 láb. 34. Takáts Gyula költő szü-
lővárosa. 36. Kézzel jelez. 38. Azonos betűk. 
39. Olasz folyó. 40. Kétségbe von. 41. Kiej-
tett betű. 42. Lecsó egyneműi. 44. Azonfe-
lül. 46. Lakoma. 48. Tova. 49. A Vér és arany 
költője. 50. Kedvelt desszert tartalmazza 
(tiramisu)! 52. Lepke. 54. Portugál és nor-
vég autójelzések. 55. Magasztalt. 57. Ten-
gődik. 58. Határtalanul szomorú (fordítva)! 
60. Ókori görög vándorköltő. 62. Termés 
külső védőburka. 63. Általában rossz előjel. 
65. Április közepe! 67. Kezdetben ezoteri-
kus! 68. Fővárosa: Brüsszel. 71. Visszafelé 
betéved! 72. Rövidített megbízott. 

Függőleges: 2. Végtelenül analizáló! 3. 
Határtalanul emlékező! 4. Autósiskola. 5. 
Istállótrágya népiesen. 6. Beteget kórház-
ba irányított. 7. Idegen nem. 8. Szignó-
járól ismert festőmester. 9. A közelebbit. 
10. Nagyobb vagy egyenlői; logikai felté-
tel (Greater or Equal). 11. Iráni, thaiföldi, 
spanyol és olasz autójelzések. 12. Német 
népcsoport. 13. Víztartó építmény. 16. 
A beküldendő idézet második része. 18. 
A beküldendő idézet harmadik, befejező 
része. 22. Befejezetlen terv! 23. Robbanó-

anyag (trinitro-toluol). 24. Forgács né-
metül. 26. Személygépkocsival közlekedő. 
30. Schöpflin Aladár. 35. Páratlanul bevet! 
36. Ezen a helyen. 37. Asztalt az étkezés-
hez előkészít. 43. Fordítva lemondó! 45. 
Véd. 47. Rövidített opera! 48. Hosszabb 
ideig figyelem. 50. Bizony régiesen. 51. 
Ilyen szabóság is van. 53. Feltételezhető. 
55. Poszméh. 56. Törés e-mail címben. 59. 
Apátságáról nevezetes, Duna-parti telepü-

lés. 61. Színvonal. 64. Kevert áru! 66. Jé-
gen keletkezik. 69. Zamat. 70. Némán mos! 
71. Kettőzve jelentése: babafenyegetés. 

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„Ha Isten becsuk előtted egy ajtót, kinyit 
neked egy ablakot.”

Közöljük rejtvényfejtőinkkel, hogy a nye-
reménysorsolás bizonytalan ideig szünetel, 
ezért kérjük Önöktől, hogy ne küldjenek 
megfejtéseket! Megértésüket köszönjük!
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14 15

16 17 18 19

20 21 22 23 24

25 26 27 28

29 30 31 32

33 34 35 R 36 37 38

Z 39 40 41 K
42: 43 44 45 É 46 47 48

49 50 51 52 53

54 55 56 57

58 59 60 61 62

63 64 E 65 66 67

68 69 70 71

Á M 72

KERESZTREJTVÉNY
Ö

M

Nemzetközi U17-es 
Labdarugó Torna Albertirsán

Lányok a pályán

Ugyan Magyarország különböző pontjain 
már évek óta megrendezik az U17-es korosz-
tály Nemzetközi Labdarugó focimeccseit, az 
MLSZ jóvoltából idén két mérkőzésnek Albert-
irsán is sikerült otthont adni. Augusztus 3-án 
Románia játszott Szerbia ellen. Mivel a rendes 
játékidőben egyik válogatott sem tudott az 
ellenfél kapujába találni, ezért a továbbjutás 
sorsáról 11-es rúgások döntöttek, a szerencse 
pedig a szerbeknek kedvezett. Ebből kifolyólag 
augusztus 4-én Szerbia, Izrael ellen lépett pá-
lyára. A döntőbe jutásért vívott küzdelemben 
1-1-es döntetlen született, így újfent a 11-es 
rúgásoké lett a főszerep, mely végül Szerbia 
győzelmével zárult. A döntő mérkőzést már 
Telkiben rendezték meg, ahol a magyar vá-
logatott az Albertirsán diadalmaskodó szerb 
csapatot fogadta. A győztesnek járó kupát Ma-
gyarország fiataljai emelhették a magasba.

Víg István, edző

Örömmel számolhatunk be arról, hogy 
idén megalakult Albertirsa leány focicsa-
pata, akiket idén szeretnénk bajnokságban 
megmérettetni, mivel különböző pályamé-
reteken már eredményes edzőmérkőzések 
is lezajlottak. Értékes döntetlent értek el 
a lányok Táborfalva és Tápiószecső ellen. 
Utóbbi különösen nagy fegyvertény, hiszen 
Tápiószecső négy játékosa az új idénytől a 
Ferencváros I. osztályú csapatát erősíti. A 
siker annak köszönhető, hogy a lányok heti 
három alkalommal odaadóan, minden erejü-
ket latba vetve vesznek részt az edzéseken Ifj. 
Kovács Gábor vezetésével.

Csapatösszeállítás: Répási Enikő – csa-
patkapitány, Lebanov Barbara – kapus, Papp 
Boglárka, Szekeres Nóra, Doba Nikolett, Fe-
kete Barbara, Hagyó Adrienn, Melik Mária, 
Druga Alexandra, Ocsenás Eszter, Balogh 
Eszter, Kövesi Ildikó, Szilágyi Fanni, Földvá-
ri Lia� Víg István, edző

■■ LABDARÚGÁS

Küszöbön a bajnokság
Felnőtt csapatunk a bajnokságra való fel-

készülését július 11-én kezdte meg. Az idei 
szezonnak meglehetősen bő kerettel vágunk 
neki, ami kis csúszással, augusztus 28-án 
kezdődik. Edzéseink nagy részére átlagosan 
14-20 érdeklődő látogatott ki. Sajnos az idei 
összeállításunk nem egyezik meg a tava-
lyival, a felkészülési mérkőzéseken vegyes 
eredmények születtek. Elsőként Péteri ellen 
játszunk, ahol reményeim szerint a legerő-
sebb összeállításban lépünk pályára, egyben 
meg tudjuk mutatni szurkolóinknak, hogy 
esélyünk van az idei bajnokságban dobogón 
végezni.
További mérkőzéseink a közeljövőben:
Augusztus 31.: Kupamérkőzés Kakucs ellen
Szeptember 3.: Monorierdő – Albertirsa
Szeptember 10.: Abony – Albertirsa

Víg István, edző
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A Művelődési Ház 
szeptemberi programjai

Szeptemberben újra indulnak 
állandó programjaink, így az Ak-
robatikus Rock, a Dalma Dance, 
Nyugdíjas klub, Zumba, Fotókör.
1.	 1700 Autóvez. tanfolyam
	 2000 ZUMBA
3.	� Pestvidéki evangélikus gyü-

lekezetekben élő szlovákok 
albertirsai találkozója

	� 1400 Hagyományőrző szlovák 
folklórműsor

5.	   800 Termékbemutató
	 1300 Nyugdíjas klub
	 1700 Biztonsági őr tanfolyam
	 1800 Jóga
6.	   800 Termékbemutató
8.	 2000 ZUMBA
9.	   900 Termékbemutató
	 1700 Biztonsági őr tanfolyam
10.	 VÁROSNAP
	�   000 Zenés, fáklyás felvonu-

lás az Erzsébet tértől a Hősök 
kertjéig

	 1100 Főzőverseny 
	 1500 Kulturális programok
	 2145 Tűzijáték

12.	 1300 Nyugdíjas klub
	 1800 Jóga
13.	 1800 MSZP gyűlés
	 1800 Színjátszó csoport
	 1830 ASE gyűlés
15.	   900 Vegyes vásár
16.	 1930 ZUMBA
17.	 1500 Vasutas nyugdíjas klub
	� Alberti 300 éves évfordulója 

ünnepségsorozat megnyitója
	� 1700 Egyháztörténeti kiállítás 

megnyitó, ’Ki dolgát mind az 
Úrra hagyja’ c. egyháztörténeti 
könyv bemutató

18.	� 1700 ’Hit és remény’ c. színi elő-
adás

19.	 1300 Nyugdíjas klub
	 1800 Jóga
21.	   900 Vásár
23.	 1930 ZUMBA
26.	 1300 Nyugdíjas klub
	 1800 Jóga
	 1900 Polgárőr gyűlés
27.	   900 IRMÁK-továbbképzés
30.	 1930 ZUMBA

2011. AUGUSZTUS HÓNAPBAN ELHALÁLOZTAK
Balázs Andrásné	 89 éves	 Feketerész V. 8.
Bércesi Károlyné	 91 éves	 Lőcsei u. 12.
Bíró Gyula	 52 éves	 Viola u. 22.
Bugyi János	 77 éves	 Szentmártoni út 14.
Cesljar Ágnes	 83 éves	 Zrínyi u. 6.
Farkas Ferencné	 78 éves	 Temesvári u. 40/1.
Guba Jánosné	 75 éves	 Madách u. 21.
Jóni Károlyné	 68 éves	 Bajcsy-Zs. u. 13/1.
Kovács János	 73 éves	 Koltói A. u. 42.
Lakatos József	 54 éves	 Bocskai u. 5.
Lukácsovits Béláné	 84éves	 Dózsa Gy. út 43.
Pjeczka Mihály	 77 éves	 Dánosi út 20.
Szele Sándor	 82 éves	 Béke u. 9.
Szilágyi János	 41 éves	 Szondy u. 33. 
Szlovák Pálné	 77 éves	 Tessedik u. 46.
Tajcs Mihályné	 81 éves	 Ady E. u. 18.
Tavaszi János	 74 éves	 Hársfa u. 2. 
Tóth Ferenc	 79 éves	 Gr. Széchenyi u. 89. szám 
alatti lakos.

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

Az Albertirsai
Híradó

főszerkesztője
Müller Mónika,

üzenetet
hagyhatnak

a Művelődési 
Házban vagy a
mmonika83@

gmail.com 
e-mail címen.

Lapzárta
a hónap 20-án

Albertirsa Város Önkormányzata
Képviselő-testületének kiadványa

Felelős kiadó:
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Müller Mónika
Szerkesztőség: Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713

Okiratszám: III/PHF/181/Pe/1988.
Megjelenik 1300 példányban

Nyomda: Pende Print Kft. – Nagykőrös, Béke u. 5.
Felelős vezető: Kőházi Zoltán

2011. AUGUSZTUS HÓNAPBAN SZÜLETETT
Devcsics János és Pásztor Renáta	 Emese
Pék Balázs és Farkas Cecília	 Botond
Kovács Imre és Dzielski Ágnes	 Gábriel
Zányi László és Tavaszi Edina	 Anna
Kolompár Sándor és Rafael Vivien	 Márk
András Lóránt és Makó Hajnalka	 Maya Cintia
Szuda Tamás és Bence Beáta	 Olivér
Békési István és Irsai Krisztina	 Bianka Anna nevű gyermeke.

Háziorvosok ügyeleti beosztása
SZEPTEMBER

Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa,

Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása

2011. SZEPTEMBER hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Szeptember 3-4.		  REMÉNY Gyógyszertár
Szeptember 10-11.		  IRSA Gyógyszertár
Szeptember 17-18.		  IRMÁK Gyógyszertár
Szeptember 24-25.		  CENTRUM Gyógyszertár

Dátum	 Ügyeletes orvos neve
1.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
2.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
3.	 Dr. Oszvald Gyula
4.	 Dr. Renteria Zoltán
5.	 Dr. Fógel Kristóf
6.	 Dr. Kis Ferenc
7.	 Dr. Hajdúhegyi Ágnes
8.	 Dr. Fógel Kristóf
9.	 Dr. Babinszky Eleonóra
10.	 Dr. Tajti Géza
11.	 Dr. Pécsi Angéla
12.	 Dr. Fógel Kristóf
13.	 Dr. Pécsi Angéla
14.	 Dr. Fógel Kristóf
15.	 Dr. Pécsi Angéla

16.	 Dr. Babinszky Eleonóra
17.	 Dr. Varga Krisztina
18.	 Dr. Varga Krisztina
19.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
20.	 Dr. Pécsi Angéla
21.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
22.	 Dr. Fógel Kristóf
23.	 Dr. Babinszky Eleonóra
24.	 Dr. Varga Krisztina
25.	 Dr. Varga Krisztina
26.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
27.	 Dr. Pécsi Angéla
28.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
29.	 Dr. Pécsi Angéla
30.	 Dr. Babinszky Eleonóra

Tisztelt Lakosság!
Értesítjük Önöket, hogy háziorvosaink rendelési idejéről, a szabadsá-
golásról, illetve a helyettesítési rendről az 53/370-552-es telefonszá-
mon érdeklődhetnek hétköznap 7.00 órától 18.00 óráig.
Munkaszüneti és ünnepnapokon 7.00 órától másnap 7.00 óráig és 
ügyeleti időben hétköznap 18.00 órától másnap 7.00 óráig sürgős 
beteghívásaikat szintén az 53/370-552-es telefonszámon adhatják le. 
Ebben az esetben a ceglédi mentőállomás diszpécsere intézkedik.

Dr. Pécsi Angéla ügyeletvezető

K Ö Z É R D E K Ű  I N F O R M Á C I Ó K

AUGUSZTUS HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Pelsőci Tibor és Simó Gyöngyi
Román Attila és Pánczél Erika

Bodzsár Zoltán Balázs és Urbán Éva
Illés Péter Tivadar és Nagy Rita
Kerekes Tibor és Simon Angéla

Pálfi Balázs és Méhész Ildikó


